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教育委員会議事録  

日 時 令和６年１月 2 4日（水）午後２時 0 0分～午後４時９分  

場 所 教育委員会室  

出 席 委 員 教 育 長 白 石  高 士 
 

委 員 對 馬  初 音 

 委 員 久保田  福美 
 

委 員 伊井  希志子 

 委 員 前田  小百合 
 

  

出 席 説 明 員 
事 務 局 次 長 
学校整備担当部長 岡 本  勝 実 

 

生涯学習担当部長 関 谷   隆 

 庶 務 課 長 
学校ICT担当課長 渡 邊  秀 則 

 

学 務 課 長 松下  美穂子 

 
特別支援教育課長 
就 学 前 教 育 
支援センター所長 

正富  富士夫 

 

学校支援課長 木 下  宏 純 

 学校整備課長 青 木  誠 

 

学校整備課長 相 馬  吏 

 生涯学習課長 本 橋  宏 己 

 
済美教育センター  
所 長 

古 林  香 苗 

 済美教育センター  
統括指導主事 

加 藤  則 之 

 
済美教育センター  
統括指導主事 

保土澤  尚教 

 
済美教育センター 
教育相談担当課長 鈴 木  壮 平  中央図書館長 出 保  裕 次 

 
事 務 局 職 員 
 

庶 務 係 長 佐 藤   守  法規担当係長 岩 田  晃 司 

 担 当 書 記 松尾  菜美子    

傍 聴 者 １名   
 

  

 



 

 2 

会議に付した事件  

 

（議案）  

  議案第１号  杉並区職員定数条例の一部を改正する条例（区議会提出

議案に関する意見聴取）  

  議案第２号  杉並区立図書館条例の一部を改正する条例（区議会提出

議案に関する意見聴取）  

  議案第３号  令和５年度杉並区一般会計補正予算（第８号）（区議会

提出議案に関する意見聴取）  

  議案第４号  令和６年度杉並区一般会計予算（区議会提出議案に関す

る意見聴取）  

  議案第５号  図書（令和６年度小学校教師用指導書）及びデジタル教

科書の買入れについて（区議会提出議案に関する意見聴

取）  

  議案第６号  杉並区教職員住宅規則の一部を改正する規則  

 

（報告事項）  

  （１）学校運営協議会委員の任命について  

  （２）杉並区教育委員会共催・後援名義使用承認について  

  （３）令和５年度学力等調査の結果について  

  （４）令和５年度体力等調査の結果について  

 

（協議事項）  

  （１）杉並区教育ビジョン 2 0 2 2推進計画改定（素案）について  
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教育長  そ れで は 定刻 にな り まし た ので 、た だ いま か ら令 和６ 年 第 ２ 回

杉並 区 教 育委 員 会 定例 会 を 開催 い た しま す 。 それ で は 、本 日 の 会議 に

ついて事務局より説明をお願いいたします。  

庶務課長  本日の 議事 録の 署名 委 員 につ きま して は 、 教育 長よ り事 前 に

對馬 委員 と の指 名 がご ざい ま した の で、 よろ し くお 願 いを いた し ます 。  

本日の議事日程についてでございますが、議案が６件、報告事項４件、

協議事項１件を予定しております。  

以上でございます。  

教育長  それ では 、本 日の 議事 に 入 りま すが 、議 案 第 １号 から 第５ 号 ま

でにつきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 2 9条

の規 定 に 基づ く 区 長か ら の 意見 聴 取 案件 と し て意 思 形 成過 程 上 の案 件

とな っ て おり ま す 。 ま た 、 協議 事 項 につ き ま して も 同 じく 意 思 形成 過

程上の案件となります。  

したがいまして、議案第１号から５号までの審議、また協議事項につ

きましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 1 4条第７項

の規定により非公開としたいと思いますが、異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それでは、異議はございませんので、そのようにいたします。  

それでは、まず他の議案の審議を行いますので、事務局から説明をお

願いいたします。  

庶務課長  そ れで は、 日程 第６ 、 議 案第 ６号 「杉 並 区 教職 員住 宅規 則 の

一部 を 改 正す る 規 則 」 を 上 程い た し ます 。 私 から ご 説 明を 申 し 上げ ま

す。  

  この度の１月１日に発生いたしました能登半島地震におきましては、

住宅等に困窮され、いまだ避難所で生活されている方が数多くいらっし

ゃるところでございます。そこで、杉並区の支援として、杉並区危機管

理対策会議におきまして、教職員住宅の空き室を活用し、被災された方

を受け入れることとし、すぐに活用ができる家族用の３部屋に対しまし

て必要な設備を用意した上で提供することとしてございます。このこと

から、地震により被災し、住居等に困窮した方を教職員住宅に入居でき

るようにする必要があるため規則を改正するものでございます。  

それでは、改正の内容についてご説明いたします。議案の最後に添付

しております新旧対照表をご覧ください。第６条「使用者の資格」の規
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定におきまして、第１項では住宅を使用することができる者は教職員で

あることを要件としております。そこで 、第２項として、「委員会が特

に必要があると認める者は住宅を使用することができる」という規定を

設けまして、今回被災された方が教職員住宅に入居できるようにするも

のでございます。  

次に、第 1 2条の入 居期間の規定にお きまして 、第１項 では家族住宅

は 1 0年、独身住宅は５年を限度とする使用期間を設けておりますが、

第２項として、委員会が特に必要があると認めた者、以下「特例入居者」

といいますが、特例入居者の入居期間は原則６月、教育長が特に必要が

あると認める場合には、更に６月を限度として期間を延長することがで

きる旨を定めるものでございます。  

第 1 4条、使用料の 減免等の規定にお きましては 、第２ 項として、特

例入居者の使用料を免除する旨を定めるものでございます。その他の規

定におきましては、必要な規定の整備を図ってまいります。  

１ページお戻りいただいて、議案をご覧ください。附則でございます

が、施行期日を公布の日としており、本日の公布を予定しております。  

以上で説明を終わります。議案の朗読は省略をさせていただきます。  

それでは、ただいまの説明内容につきまして、ご意見、ご質問があり

ましたらよろしくお願いいたします。  

前田委員  今 回、 私は こう いう の を 初め て見 たの で す けれ ども 、ち な み

に、 今 回 、能 登 地 震が あ っ たの で す が、 ほ か の震 災 と か、 そ う いう 場

合に も こ うい う こ とを や ら れて き た こと が あ った と い うこ と で しょ う

か。  

庶務課長  今 回、 受入 れに 当た っ て は 、 たま たま 空 き 室が 生じ てい た と

いう こ と があ り ま した の で 、今 回 は 実施 し ま した 。 杉 並区 に お きま し

ても 、 区 営住 宅 等 があ る の です が 、 それ に つ いて は 空 きが な い とい う

こと で 今 回は 見 送 りで す 。 今ま で に つき ま し て、 ち ょ っと 詳 細 には 把

握し て い ない の で すが 、 東 日本 の 時 に、 別 の 区の 施 設 で、 そ う いっ た

避難 者 の 緊急 避 難 場所 に お 貸し し た とい う こ とは あ る とは 聞 い てお り

ます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 すご くい い取 組 だ と思 いま すの で 、

皆様、よろしくお願いいたします。  

庶務課長  ほかにいかがでしょうか。  
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久保田委員  能登 半島 地震 につ い て 、杉 並区 とし て の 支援 とい うの は 現

在、どのような形で進んでいるのでしょうか。  

庶務課長  私 がお 聞き して いる 範 囲 です と、 現在 、 確 か七 尾市 の方 に 防

災課 の 職 員が 出 向 いて 支 援 をし て い る 。 先 行 して 東 京 都に な り ます け

れど も 、 保健 師 の 方を 各 市 区町 村 で 取り ま と めて 応 援 体制 を 組 んで 派

遣しているということがございます。  

また、教育委員会でいいますと、学務課の所掌になると思いますが、

避難してくる方を特例的に区内の学校に転入をさせている例もある。更

には、子供園でもそういったものがあったと聞いてはございます。  

久保田委員  ありがとうございます。  

教育長  今 回空 き が出 てお 貸 しす る とい うの は 、家 族 住宅 と考 え てい い

でしょうか。  

庶務課長  はい。家族住宅でございます。  

教育長  例 えば 、 それ は家 族 でな け れば 入れ な い の か 、１ 人で も 家族 住

宅に入れるのか。  

庶務課長  一 応、 家族 寮と して ご ざ いま すの で、 一 応 、同 居の 家族 が い

ることという条件をつけさせては頂いております。  

教育長  分かりました。  

庶務課長  ほ かに はい かが でし ょ う か。 それ では 、 な いよ うで ござ い ま

す。教育長、議案の採決をお願いいたします。  

教育長  で は、 採 決を 行い ま す。 議 案第 ６号 に つき ま して は、 原 案の と

おり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それで は 、異議 ござ いま せ んので 、 議 案第 ６ 号につ きま して は 、

原案のとおり可決といたします。  

続きまして、報告事項の聴取を行います。事務局より説明をお願いい

たします。  

庶務課長  それで は、 報告 事項 １ 番 「学 校運 営協 議 会 委員 の任 命 に つ い

て」、学校支援課長からご説明を申し上げます。  

学校支援課長  私 から は、 杉並 区学 校運 営協 議会 規則 の規 定に 基づ き ま

す学校運営協議会委員の任命についてご報告申し上げます。  

今回任命されますのは、小学校１校の１名となっております。任期は

令和６年２月１日から令和８年１月 3 1日までの２年間となります。  
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私からの報告は以上でございます。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明に つき まし て 、 何か ご意 見、 ご 質

問がございましたら、お願いいたします。よろしいでしょうか。  

  それでは、ないようでございますので、報告事項１番につきましては、

以上とさせていただきます。  

続きまして、報告事項の２番「杉並区教育委員会共催・後援名義使用

承認について」、生涯学習推進課長からご説明を申し上げます。  

生 涯 学 習 推 進 課 長  私 か ら は 、 令 和 ５ 年 1 2 月 分 の 杉 並 区 教 育 委 員 会 共

催・後援名義使用承認について、ご報告をいたします。 1 2月分の合計

は、全体で 1 9件でございます。定例・新規の内訳は定例が 1 5件、新規

が４件。共催・後援の内訳につきましては、共催が４件、後援が 1 5件

となってございます。  

私からは以上です。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま 説 明 につ きま して 、 何 か ご 意見 、ご 質 問

ございましたら、お願いいたします。  

伊井委員  「 すぎ なみ サイ エン ス フ ェス タ 」 の方 な の です けれ ども 、 場

所が I M A G I N U Sになりまして、これまでと同じような形でされるのかな

ど、 ち ょ っと 分 か って い る こと が あ りま し た ら、 教 え て い た だ けた ら

と思います。  

生涯学習推進課長  サイエ ンス フ ェ スタ は 、 以前 は、 セシ オン 杉並 で行

って おり ま した が 、昨 年に つ いて は 感染 症の 関 係も ご ざい まし た ので 、

オンライン配信ですが、 I M A G I N U Sはまだオープンはしていなかったの

ですけれども、旧杉四小でやられた。  

今回、 I M A G I N U Sが昨年 1 0月にオープンして、初めてそこを使ってと

いうことでございますけれども、体育館ですとか、あとはワークショッ

プをする前のオープンスペースですとか、そういうところを活用して、

科学の団体が、これまでセシオン杉並でやっていたようなことを行いま

す。  

あとは、その前からユーチューブでいろいろな団体の内容などについ

て配信することになってございます。  

伊井委員  久しぶりのリアルな開催ということですね。 I M A G I N U Sは結構

人が 入 っ てい ら っ しゃ る 時 に、 私 、 伺っ た の です け れ ども 、 今 回の こ

れは、有料の部分とそうでない部分というのもあるのでしょうか。  
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生涯学習推進課長  今 まで サイ エン スフ ェス タ で 出展 して いた 科学 団体

の内 容 に つき ま し ては 、 基 本的 に は 無料 で ご ざい ま す 。た だ 、 イベ ン

ト当 日 は 特に 休 館 する と い うこ と で はあ り ま せん か ら 、サ イ エ ンス シ

ョーなどを行う場所は、通常の I M A G I N U Sが有料で提供している、料金

をお 支 払 いい た だ くと い う こと に は なっ て お りま す け れど も 、 それ 以

外の 本 来 のサ イ エ ンス フ ェ スタ の 部 分に つ い ては 、 基 本的 に は 無料 で

参加者に提供するということでございます。  

伊井委員  そ うす ると 今ま でセ シ オ ンで やっ てい た よ うな もの は無 料 で

あったり、それと I M A G I N U Sの通常のワークショップや何かを知ってい

ただ く 機 会に も な るの か な と思 い ま す。 そ れ と、 あ と 発表 が あ った で

はな い で すか 、 お 子さ ん 方 の、 中 学 校と 小 学 生の 研 究 発表 み た いな も

のが あ り まし た け れど も 、 それ は 開 催さ れ ま すか 。 発 表の 機 会 は、 私

はとてもいい機会だったなと思っているので、いかがでしょうか。  

生涯学習推進課長  当 日、 サイ エン スグ ラン プリ を受 賞し た方 たち の発

表が 併 せ て行 わ れ ると い う こと は 、 ちょ っ と 考え て い ませ ん 。 今後 、

そこ に 併 せた ほ う がい い の か、 や は り別 に 設 けた ほ う がい い の か、 そ

の辺りも含めて検討してまいりたいと考えてございます。  

伊井委員  子ども たち がサ イエ ン ス とい うこ とに 触 れ るよ い機 会に な れ

ばいいなと思います。よろしくお願いいたします。  

庶務課長  ほかに いか がで しょ う か 。よ ろし いで し ょ うか 。 で は、 な い

よう で ご ざい ま す 。報 告 ２ 番に つ き まし て は 以上 と さ せて い た だい て

います。  

続 き ま し て、 報 告 事 項 の ３ 番「 令 和 ５ 年 度 学力 等 調 査 の 結 果 につ い

て」、済美教育センター統括指導主事からご説明を申し上げます。  

統括指導主事（保土澤）  それ では 、私か らは 全国 学 力 ・学 習状 況調 査

について、杉並区立小・中学校の結果をご報告いたします。  

本調査は、令和５ 年４月 1 8日、小学 校第６学年、中学 校第３学年を

対象に、国語、算数、数学、英語の教科に関する調査及び質問紙調査を

実施いたしました。  

教科に関する調査の結果概要でございます。平均正答率について、全

国と東京都の公立学校と比較すると、杉並区は全教科で上回っておりま

す。裏面をご覧ください。本調査における成果についてです。小学校及

び中学校のほぼ全ての問題について、杉並区は東京都や全国よりも高い
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正答率を示しております。  

また、小学校においては、国語の漢字を正しく活用することや、目的

に応じて文章と図表などを結びつけて必要な情報を見つける問題の正答

率が全国と比べ 1 0ポイント以上上回りました。算数では、複数の記述

式の問題について、全国と比べ 1 5ポイント以上高い正答率を示してお

ります。  

中学校においては、国語の読むこと及び書くことに関わる問題の正答

率が全国と比べ 1 0ポイント近く上回っており、数学及び英語では全領

域のほぼ全ての問題において、全国と比べ高い正答率を示しております。  

これらの要因といたしましては、少人数指導や放課後学習等による一

人 ひと り に 応じ た き め細 や か な指 導 と とも に 、 学校 全 体 とし て 「 主体

的・対話的で深い学び」の実現に向けた授業改善の推進に取り組んでい

ることが挙げられます。  

次に、課題についてお伝えします。小学校及び中学校において、全て

の教科について高い正答率を示してはいるものの、記述式の問題では無

回答率、つまり無回答の人数の割合が 1 0％を超える高い数値を示した

問題があり、問題内容の理解と基礎・基本の定着に課題が見られました。  

更に、今年度のみ実施の中学校英語「話すこと」調査では、正答率と

しては、杉並区は全国を 1 0 . 6ポイント上回っているものの、複雑な場

面設定の中で英語で聞かれたことを基に、考えと理由を述べる問題の正

答率が低く、場面設定を的確に把握し、英語で自分の考えを正確に述べ

る力を高めていくことが課題でございます。  

これらの課題を踏まえた今後の取組でございます。まず学校において、

１ 点目 は 、 日々 の 授 業の 中 で デジ タ ル ドリ ル 等 を効 果 的 に活 用 し 、知

識・技能等の習熟を図るとともに、学び残しや特定の内容でつまずきが

見られる児童・生徒に対し、放課後等に個に応じた学習支援を進めてま

いります。  

２点目は、タブレット端末を対話的な学びや思考を深める学びに効果

的に活用することにより、学習指導要領の趣旨に基づく「主体的・対話

的で深い学び」への授業の転換を進め、児童生徒の思考力・判断力・表

現力等の育成を図ってまいります。  

教育委員会といたしましては、この学力調査結果等のデータを基に訪

問型要請研修を充実させて、校内研究等の機会を通じ、教員の授業力向
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上を支援してまいります。  

私からは以上です。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明に つき まし て 、 何か ご意 見、 ご 質

問がございましたら、お願いいたします。  

前田委員  小 学校 はち ょっ と分 か ら ない ので あれ で す けれ ども 、私 、 中

学校 に 娘 が去 年 通 って い た ので す け ど、 テ ス トの 結 果 を見 て み ると 、

平均 に す ると こ う いう 見 え 方な の で すが 、 す ごく 山 が 二つ で き るよ う

な感 じ で 、す ご く 学力 が 高 い人 と 低 い人 に 分 かれ る な とい う の が定 期

テス ト を 見て 思 っ てい る と ころ で 、 何か 平 均 にし て し まう と 見 えな い

部分 が出 て きて し まう ので は ない か なと いう の を少 し 懸念 して い ます 。  

中学３年生の段階ですごく学びに差が出てしまっている状況が実際あ

るのかなと思っているので、そういう下のお子さんにも合った授業であ

ったりですとか、何かそういう支援ができる取組があるといいなと思っ

たと同時に、タブレットが今、配布されていますので、例えばタブレッ

トを使って、先生は全員に同じレベルのことしかなかなかお伝えするこ

とができないと思うのですけれども、子どもに応じた学びができるよう

になるといいなと思っております。  

もう一つは、なかなか中学生になると分からない問題は分からないと

手を挙げて発表するのがすごく難しいなと思っているので、そういう意

味でも何かタブレットを使ったり、子どもたちが分からないことがうま

く拾えるような、そういう仕組みというのを考えていただけるといいな

と思っております。よろしくお願いします。  

統括指導主事（保土澤）  あり がと うござ いま す。 １ 点目の 学び 残し が

見ら れ る 子ど も た ちへ の 支 援で す け れど も 、 まさ に ご 指摘 の と おり 、

１人 １ 台 タブ レ ッ ト端 末 で 、デ ジ タ ルド リ ル 等を 活 用 して 、 そ の子 が

学び 残 し のな い よ うに 、 そ うい っ た 活用 方 法 を各 学 校 で進 め て いき た

いと考えております。  

また、「分からない」と一斉の授業の中ではなかなか表現しづらいと

いう、確かにおっしゃるとおりだなと思います。先日、見に行った中学

校の授業の例ですけれども、先生が授業を進めるのではなく、生徒が調

べたことを先生役になって、それぞれのグループで発表をして、プレゼ

ンをして、生徒同士で学ぶという実践がありました。その場面では「ど

うしてこうなんだ」とか「ちょっと、そこ分からないから、もう１回お
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願い」というように、一人ひとりが自分の学びの実態を把握し、自然と

交流しながら学んでいる姿がありましたので、そういった取組も広げて

いければなとお話を伺っていて思いました。  

以上です。  

前田委員  ありが とうご ざい ます 。 なかな か先 生に は 言えな いけ れど も 、

友達 に な ら自 分 か ら「 教 え て」 と 言 いや す い とい う こ とは す ご くあ る

かと 思 い ます の で 、先 生 か ら 教 わ る だけ で は なく て 、 子ど も た ちの 学

び合 い と いう と こ ろも 、 是 非い ろ い ろな と こ ろで で き ると い い なと 思

っております。よろしくお願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

伊井委員  いろい ろご 尽力 いた だ い てい る成 果が 少 し ずつ 出て いる の か

なと思っておりますが、「今後の取組」のところで「放課後等に個に応

じた 学 習 の支 援 を 行う 」 と いう こ と と、 そ れ から 、 ポ チの ３ つ 目の と

ころ の 「 訪問 型 要 請研 修 を 充実 さ せ 」と い う こと で 、 今後 に 向 けて 分

かっ て い るこ と が 現段 階 で あり ま し たら 、 教 えて い た だけ た ら と思 い

ます。お願いいたします。  

統括指導主事（保土澤）  まず、放 課後等 の個 に応 じ た学習 支援 です け

れど も 、 これ は 今 現在 も 各 学校 で 子 ども た ち の学 び 残 し等 に つ いて 対

応し て お りま す の で、 こ う いっ た と ころ を 確 実に 今 後 も取 り 組 んで い

くという趣旨で記載をしております。  

また、長期休暇の際に、例えば科学教室のような形での取組等も各学

校でやっているところもございますので、そういったものも今後もしっ

かりと取り組むことで、先ほどお伝えした学び残しへの対応というとこ

ろを確実に行っていきたいと考えております。  

それから、学力調査等の結果を基にした訪問型要請研修ですけれども、

こちらは今日、お示ししたものとしては区の平均ですので、その中で各

学校、学年でそれぞれ結果には違いが当然ございますので、そういった

ものを各校の学力向上というところと併せて、我々もデータとして持っ

た上で学校の取組の成果と課題というところを併せて、今後の研究等で

活用して、授業改善につなげていきたいと考えております。  

伊井委員  そ うす ると 学校 ごと に 見 てい ただ いて い る とい うこ とに な り

ます ね 。 あり が と うご ざ い ます 。 今 後と も そ れぞ れ の 学校 で 、 やは り

その 年 々 でい ろ い ろな 児 童 や生 徒 さ んた ち の 状況 が あ ると 思 い ます の
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で、 そ の 辺り も 見 てい た だ きな が ら 進め て い ただ け た らあ り が たい な

と思います。よろしくお願いいたします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

對馬委員  この考 察の とこ ろ を 拝 見 する と、 読解 力 が 割と つい てき た の

かな と 、 記述 式 の 問題 が 解 けて い る とか 、 そ んな 感 じ がい た し ます 。

特に 中 学 校の 英 語 など が 都 や全 国 に 比べ て 大 変ポ イ ン トが 高 い とこ ろ

があ る の です け れ ども 、 何 かこ の 杉 並区 と し て特 に こ こに 力 を 入れ ま

した と か 、そ の よ うな こ と が も し あ るの で あ れば 教 え てい た だ けま す

か。別に英語に限らずでもいいです。  

統括指導主事（保土澤）  杉並区と して、 今、 英語 を 話題に して いた だ

きましたので、英語でいいますと、 A L Tを小・中全校に配置をし、そし

て小学校の段階では J T Eも配置をすることで、担任の先生、また英語の

専科 の 先 生と 協 力 して 子 ど もた ち の 言語 活 動 の機 会 、 バリ エ ー ショ ン

を充実させていくということを取り組んでまいりました。  

今後ですけれども、やはりそういった学んだ英語を日常の言語として

活用する場面、機会というのを増やす、そういったものを充実させてい

くというところを今後は更に考えていく必要があるかなと思っています。  

對馬委員  国 語や 算数 、数 学に つ い ても 、何 かそ う い った 具体 的な こ と

はあるのでしょうか。  

統括指導主事（保土澤）  国語 、算 数、数 学に つき ま しては 、こ れは や

はり 「 主 体的 ・ 対 話的 で 深 い学 び 」 を 各 教 科 の特 性 に 応じ て 、 日々 の

授業 実 践 で実 現 し てい く と いう と こ ろを 各 学 校の 校 内 研究 を ベ ース に

支援 し て まい り ま した の で 、そ う い った と こ ろも 少 し ずつ 成 果 とし て

出てきているのではないかなと考えております。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

久保田委員  この 学力 調査 の結 果、 正答 率の ポイ ント がず っと 全国 や 都

を上 回 っ てい る と いう 杉 並 区の 傾 向 は一 貫 し て変 わ っ てい な い と思 う

ので す ね 。大 切 な のは 、 そ れを 踏 ま えた 上 で 、現 在 、 実際 の 小 学校 や

中学 校 で どの よ う な授 業 、 どの よ う なレ ベ ル のど の よ うな 質 の 授業 が

行わ れ て いる か と いう こ と がや は り 問わ れ て いる か な とず っ と 考え て

おり ま し て、 今 日 、こ の 中 にも 示 さ れて い ま すよ う に 、タ ブ レ ット 端

末の活用とか I C Tの活用等が実際の授業の改善、充実にどの程度寄与し

てい る の かと か 、 その 辺 の 各学 校 の 杉並 区 の 実態 の よ うな も の につ い
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て、 セ ン ター の 方 では 現 時 点で ど の よう に と いう か 、 どれ ぐ ら い把 握

でき てい る のか 差 し支 え の な い範 囲 で教 えて い ただ け れば と思 い ます 。

とい い ま すの も 、 学校 内 に おい て も 教員 差 が あり 、 そ して 学 校 と学 校

の差 も あ り、 ま た 小学 校 と 中学 校 の 差も あ り と私 は 感 じて お り ます か

ら、 そ の 辺も 含 め て現 時 点 でど の よ うに 考 え てい ら っ しゃ る か 教え て

いただければと思います。  

統括指導主事（保土澤）  ご指摘の とおり 、各 学校 で の 差、 各教 員の 差

とい う も のは 当 然 ござ い ま す。 セ ン ター の 方 で把 握 し てい る 情 報と い

たしましては、例えば I C Tのデジタルドリル、どれくらいログインをし

ているのかとか、それから共同学習支援ソフト「ロイロノート」、そち

らも ど れ くら い 使 って い る 時間 が あ るの か 、 その 点 は セン タ ー の方 で

情報としては持っております。  

ただ、やはりそれも回数と時間が多いのというのは一つの視点ですけ

れども、ただ多ければいいというものではないので、効果的に活用する

ということが大切だと考えておりますので、そこは各学校に指導主事等

が訪問した際に、実際の授業を見ながら、また管理職からも聞き取りを

行いながら、今後の改善点を含め、各学校に応じた取組となるように進

めているところです。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

教育長  全体 的に は非 常に 高い と い う結 果は 今、 久 保 田委 員が おっ し ゃ

った よ う に、 こ れ はず っ と 続い て い て、 多 分 これ か ら 先も 続 く だろ う

と私は思っていますが、気になったのが 、「課題」のところで記述式の

問題の 1 0％を超える無回答率というのがあって、この問題は何か理由

を書 い た りす る 問 題な の で すか 、 そ れと も 記 号を 入 れ る問 題 な ので す

か。分かりますか。  

統括指導主事（保土澤）  こちらは 記号を 入れ るも の もあり ます し、 そ

れから記述式のものもございます。  

教育長  この記 号 を入れ るも のだ っ た なら ば、 何で 空 白なの だろ うな と 。

子ど も は 一生 懸 命 考え て 、 最後 に 正 答を 書 か な け れ ば いけ な い と、 こ

れは 分 か りま す よ 。で も 、 もう 時 間 が迫 っ て きて 、 そ の中 で 何 か例 え

ばア とか イ とか 、 １と か２ と か３ と か 入 れる と いう 粘 り強 さと い うか 、

往生 際 が 悪い と い うか 、 や はり そ う いっ た 、 私は そ れ をま と め て言 う

と強 さ だ と思 う の です け れ ども 、 そ うい う も のが 、 や はり 非 常 に今 の
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子どもたちは十分ではないなと私は思っているのです。  

これは世の中が変わってきているからしようがないと思うのだけれど

も、強さを求めていくというのは最近言わないではないですか。どんな

ことがあってもくじけずに頑張れとか。もちろん今の世の中、やはり下

支えしていく、誰もがみんな落ちこぼれないようにしていくというのが

すごく大事な世の中であるのだけれども、教育において、粘って粘って

考えたけど分からないから、もう４と書いてしまうとか、私はそういう

ことはすごく必要だと思っているのです。  

だから、この無答率が 1 0％を超えるということは、例えば 4 0人のク

ラスで４人以上いるということでしょう、そこの無答、記号であるにも

かかわらず。これが私はすごく課題だと思っていて、では、それをどう

いうふうに学校で指導していったら、そういう子どもたちが乗り越える

ことができるのか。これは自己肯定感とかいろいろなことが関係してく

ると思うのだけれども、是非無答率が減るような教育というのがやはり

必要なのではないかなと思っています。  

それから、もう１つ。その下の英語で「話すこと」は 1 0 . 6ポイント

上回っているのだけれども、考えと理由を述べる問題の正答率が低くて、

これは英語の問題ではないですよね、多分。日本語でも考えた理由を述

べる、即興で述べられるようなことができなければ、英語でなんか到底

できない。だからそれを日常の授業の中で、例えば「今、これについて

あなたの考えを言ってごらん」とか、「それはどうして」と根拠を示し

たりとか、そういう学習というのが果たしてあるのか。なくはないと思

うけれども、どうしても決められたことを考えていくという授業になっ

てしまうので、そうではなくて、即興で「あなたの考えは」と聞かれた

時に答えられるような、そんな学習も必要なのかなと思いました。全部

感想です。  

庶務課長  以上で よろ しい でし ょ う か 。 それ では 報 告 事項 ３番 につ き ま

しては以上とさせていただきます。  

続 き ま し て、 報 告 事 項 の ４ 番「 令 和 ５ 年 度 体力 等 調 査 の 結 果 につ い

て」、引き続き統括指導主事からご説明を申し上げます。  

統括指導主事（保土澤）  続きまして、「令和５年度体力等調査の結果に

ついて」、ご報告いたします。令和５年度に実施された東京都児童・生

徒体 力 ・ 運動 能 力 、生 活 ・ 運動 習 慣 等調 査 の 結果 に つ いて で ご ざい ま



 

 15 

す。 本 調 査は 、 令 和５ 年 ５ 月か ら ６ 月に 全 児 童生 徒 を 対象 に 、 体力 ・

運動 能 力 に関 す る 調査 及 び 生活 運 動 習慣 等 に 関す る 質 問紙 調 査 を実 施

いたしました。  

結果概要でございます。杉並区の体力合計点、平均値を東京都と比較

いたしますと、若干下回っておりますが、ほぼ同値であります。  

次のページをご覧ください。本調査から見えてきた課題でございます。

体力調査について各種目で比較をすると、「反復横跳び」「立ち幅跳び」

において下回っている状況です。体力要素で見ると「すばやさ」や「力

強さ」の向上が課題です。また、運動やスポーツを行う時間の減少は全

体として回復基調ではありますが、令和元年度までの数年間の値と比べ

ると、いまだ低い傾向にあります。特に曜日ごとの推移を見ると、土日

の運動時間が大幅に減少したままであり、増加傾向に転じる上では家庭

とのさらなる連携した取組の推進が課題でございます。  

これらの課題を踏まえた今後の取組については、４点あります。第１

に、体力調査結果及び体力向上に関する現状について、区立学校に周知

する場を設定すること。第２に、要請訪問型の研修を実施することで、

体育授業の改善を支援するとともに、家庭との連携を通して、運動好き

な児童・生徒や日常から運動に親しむ児童・生徒の増加を目指すこと。

第３に、体力向上センター校５校の取組過程や成果を区立学校に広める

こと。第４に、様々な専門職、関係機関、関係所管課と連携した体力づ

くり教室の実施を継続することと考えております。最後に、平日と休日

の運動時間の推移をお示ししております。  

私からは以上です。  

庶務課長  そ れで は、 ただ いま の 説 明に つき まし て 、 何か ご意 見、 ご 質

問がございましたらお願いをいたします。  

前田委員  ご 報告 あり がと うご ざ い ます 。こ の 「 課 題 」の とこ ろで 、 各

種目 で 比 較す る と 、反 復 横 跳び と か 立ち 幅 跳 びと か が 下回 っ て いる と

か、 あと 時 間が 短 くな って い る と い うの はあ る と思 う ので すけ れ ども 、

運動 し て いる 人 た ちは 多 分 、反 復 横 跳び も 立 ち幅 跳 び もで き て 、運 動

時間 も 多 くて 、 多 分本 当 に 運動 の 習 慣が な い 人た ち は ここ ら 辺 が 全 部

低い の だ ろう な と 思っ た 時 に、 こ の 体力 向 上 がど れ ぐ らい 子 ど もに と

って 大 事 とか 、 家 庭に と っ ても 大 事 とい う の が伝 わ る と良 い と 思い ま

す。 そ こ の大 事 さ とか 、 ど う捉 え る かに よ っ て、 家 庭 でも 「 も うち ょ
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っと 運 動 させ て み よう か な 」と か 、 何か そ ん な話 に な るの か な と思 っ

てい て 、 この 調 査 をや っ た 意味 は す ごく あ る ので す け ども 、 保 護者 と

して は 、 平均 何 時 間で し た と返 っ て きて も 、 何か そ れ を見 て ど うし よ

うみ た い なの は 、 ちょ っ と あま り ア クシ ョ ン とし て 起 こし づ ら くて 、

運動 を す る、 体 力 向上 す る こと で こ んな い い こと が あ ると か 、 こう い

うこ と を 目指 し て いる の だ とい う の を、 も う 少し 子 ど もた ち と も保 護

者と も 対 話で き る よう な 、 そん な 内 容が 私 た ちに も 伝 わっ て く ると い

いなと思っているのですけれども、そこら辺はどうお考えですか。  

統括指導主事（保土澤）  まさ に、 この各 種目 の数 値 を 伸ば すこ とだ け

が目 的 で はな く て 、総 合 的 に運 動 を 楽し み な がら 、 結 果と し て 体力 、

運動 の こ うい っ た 数値 も 高 まっ て い くと い う 結果 が 伴 って く る こと に

よっ て 、 様々 な ス ポー ツ ラ イフ と い いま す か 、選 択 肢 や楽 し む こと が

でき る 機 会が 増 え てい く 。 こう い っ たと こ ろ も、 こ の 数値 だ け では な

く、「家庭との連携」とも書きましたけれども、各家庭や子どもたちと

もお 互 い に理 解 し 合う こ と で、 楽 し んで 運 動 する 機 会 を増 や し てい く

とい う こ とを 、 そ こを し っ かり 伝 え てい く こ とが 大 切 かと 考 え てい ま

す。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 今で いう と、 や は りス ポー ツを 楽 し

むと い う のが 目 的 とし て あ ると い う とこ ろ 、 健康 と か そう い う こと で

はな く て 、人 生 を 考え た 時 のス ポ ー ツラ イ フ に つ な が るよ う な 指標 と

して、今これを捉えていらっしゃるということですか。  

統括指導主事（保土澤）  失礼 いた しまし た。 そう い うこと では ござ い

ませ ん 。 ご指 摘 の とお り 、 健康 面 に おい て も 非常 に よ い成 果 、 例え ば

運動 習 慣 だけ で は なく 生 活 習慣 、 こ うい っ た とこ ろ も 整え て い くこ と

で日 々 の 生活 も 充 実し た り 、 い ろ い ろな 意 欲 も湧 い て きた り す る と 、

こう い っ た部 分 も 含め て 体 力と い う 側面 で 捉 えて 、 お 互い に 理 解、 啓

発を図っていきたいという考えでございます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 本当 に今 、デ ジ タ ルが 、ゲ ーム と か

がす ご く 増え て き て、 子 ど もた ち が 家の 中 で 十分 楽 し め て し ま うみ た

いな と こ ろが 、 頭 ばか り 使 って 楽 し んで 睡 眠 時間 が 減 って し ま うみ た

いな 、そ う いう こ とも いろ い ろ今 な らで はの こ とが あ るな と思 う ので 、

今後 、 ス ポー ツ に 対し て 、 いい イ メ ージ が 子 ども た ち の中 に も 自発 的

に生 ま れ るよ う な 、何 か そ うい う こ とが で き たら な と 。ち ょ っ とあ ま
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り具 体 的 なも の は ない の で すけ れ ど も、 そ う いう こ と を考 え て いけ た

らなと保護者として思いました。引き続き、よろしくお願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

對馬委員  ス ポー ツ以 前の 問題 な の かな と思 う部 分 が あっ て、 や は り す

ごく 小 さ い時 か ら 遊ぶ と い うこ と が 、大 人 が いな く て 子 ど も た ちだ け

で好 き 勝 手に 走 り 回っ て 遊 ぶみ た い な 、 昔 の 子ど も み たい な 遊 びが 非

常に 減 っ てい る な と感 じ て もい る し 、テ レ ビ とか 本 を 読ん だ り とか で

もそ う い うこ と が よく 言 わ れて い る と思 う の です ね 。 多分 、 環 境的 に

もそ う い う環 境 が とて も 少 なく な っ てい る の だろ う と 思い ま す 。で す

から 、 家 族で 改 め てス ポ ー ツを し よ うと か で はな く て 、ご く 普 通に そ

こら 辺 で 子ど も た ちが 遊 び 回る と い う機 会 が 本当 は た くさ ん あ ると い

いのだろうなと思うことが一つ。  

それから、やはりコロナ禍も経て、その間に子育てをしていた人たち

がやはり外に出ていないのです。児童館とか公園とか全然行っていなく

て、その年代の子たちが今度学校に上がってくるようになってくるので、

やはりそこの経験が少ないのかなと感じる部分が非常にあるので、本当

に普通に鬼ごっこをするとか、先生とか大人とかがいなくて、子どもた

ちの中で自分たちでうまくルールを作って遊ぶみたいなことが、もっと

自然にできるようになったらいいなと思います。感想です。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

伊井委員  先 ほど 教育 長が おっ し ゃ った 強さ とい う 部 分を 支え るの は 、

体力 は 絶 対に あ る と思 う の です よ ね 。や は り 気力 、 体 力、 や る 気、 元

気み た い な、 ち ょ っと 昔 な がら の 言 い方 で す けれ ど も 、や は り そこ の

下支 え と いう の は 、ス ポ ー ツの 力 は 大き い で すよ ね 。 オリ ン ピ ック に

出る よ う な方 々 は 身体 的 に もそ う で すけ ど 、 あの 競 争 の中 で 耐 えて い

くそ の 力 とい う の は 。 今 、 それ が 必 要だ と 言 って い る ので は な くて 、

それ を 作 り出 す の は何 か な とい っ た ら、 今 、 對馬 委 員 のお っ し ゃっ た

よう に 、 日々 の 本 当に 小 さ なこ と の 積み 重 ね だと 思 う ので す よ ね。 縄

跳びでもいいし、どんなに寒い中でも 2 0分休み出ていくではないです

か、 遊 ぼ うと し て 。公 園 で もよ く 遊 んで い る とい う 姿 が、 確 実 に少 な

くな っ た なと 私 は 思っ て い ます 。 う ちの 子 た ちは ず っ と外 で 遊 んで い

る人 た ち でし た け れど も 、 やは り 同 じ公 園 で も遊 ん で いる 率 は 少な く

なっ た か なと 思 い ます 。 た だ、 で は 、全 部 そ うか と い うと そ う では な
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くて 、 せ んだ っ て 名寄 に 行 った 時 に 、本 当 に 粘り 強 く 頑張 る 子 ども た

ちの 姿 を 見た の で 、そ の 場 にな っ た らや れ る 人た ち な のだ な と いう の

はすごく思ったのですね。  

なので，日常的な中でできるだけそういう機会だったり、毎回の体育

の授業もタブレットとかを使って改善したりもできるようになっている

ので、それも一つの要素にはなると思いますが、公園もなかなか限られ

たところでしか遊べないとか、その辺りの理解は、むしろ子どもたちよ

りも地域であったり、大人の方々にもうちょっと子どもの遊びの場だっ

たり、遊ぶ機会を保障していただくような理解を得られるような、そう

いった何か啓発ができないのかなと思うのです。  

後でお伝えしようと思っていますけれども、部活に対する思いとか、

保護者の方々にはすごく熱い思いがおありになるし。  

名寄に参加した時に感じたのは、本当に子どもたちはよく頑張るので

すよね。ああいう場を見ていると、先ほどのテストの答案の話でいうと、

ぎりぎりのところまで追い込まれると、印だったら４をつけたり、アイ

ウエオのウを書いたり、そういう力はやはり子どもたちは持っているの

ではないかなと、私はすごく今回の名寄で可能性を感じたのですね。そ

れは別に体力のことだけではなくて、学びの部分でもそうでしたけれど

も、そんなところを先生方とか学校も含めて、子どもたちの可能性を見

つけていくチャンスを共有できるといいなと心から思います。よろしく

お願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

教育長  学 力に 比 べて 体力 。 これ は 学校 でス ポ ーツ テ スト とか 何 とか で

測定した値で平均点を取っているので、 0 . 1早いとか、 0 . 2遅いとかは

そんなに大きな問題ではないかなと思うのですね。でも、「課題」のと

ころに、各種目で比較すると「反復横跳び」「立ち幅跳び」において下

回って、「すばやさ」と「力強さ」の向上が課題であるとあるではない

ですか。これを例えば学校が見た時に、「なるほど。じゃあ、すばやさ

と力 強 さ の向 上 が 課題 な ん だ 」 と い って 、 す ばや さ と 力強 さ に 特化 し

た動きをやりかねないです。  

一時期、数年前に子どもたちの投げる力が弱いとなったら、あちこち

で体育の教材に投げるものが入ってきたのです。投げるというのは、や

はり握力に関係してくるし、例えば右手で投げる時は左足を出すのだよ
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とか、そういう技術もある。でも、私はすごくそれが危険だと思って、

少なくとも小学生の時に特化した動きではなくて、やはり全体的な動き

なのですよ、小学校の時は。体が作られている、その世代において、例

えば投げるだけとか、力強い動きばかりするのではなくて、いろいろな

ことを均等にやっていくことが大事で、それが對馬委員のおっしゃった

遊びというのが多分一番含まれているのだろうなと。  

だから、子供園は必ず遊びというのをメインにしてやるではないです

か。子供園には体育はないから。遊びというのは、もちろん体を作るこ

とだけではなくて、先ほどおっしゃったようにいわゆるルールを守るこ

とだとか、いろいろな要素が入っている、子どもにとっては非常に重要

な活動なのです。それをやはり重視していく。  

だから、体育の授業を充実させると書いているけれども、それももち

ろん大事。だけど大本の体力というか、こういう体を作っていくには、

健康な体を作っていくには、やはりそういった遊びというものをして、

トータル、総合的に育成していくことがやはりベストなのだろうなと思

います。  

だから、この表現を見て、学校がそこに「よし、そうだ。素早さをや

らなければいけない」と陥らないようにしたいなと私は思いますが、い

かがでしょうか。  

統括指導主事（保土澤）  今、皆様 からご指 摘い ただ いたとお りで すし 、

教育 長 の ここ に 特 化し た 取 組に な ら ない よ う にと い う とこ ろ は 、ま さ

にそ のと お りだ な と思 って い ます 。 では 、そ の ため に とい うと こ ろで 、

やは り 今 、現 在 、 体力 向 上 セン タ ー 校５ 校 の 取組 の テ ーマ が 「 生涯 に

わた っ て 総合 的 に 体力 を 探 究す る 資 質の 育 成 」と い う テー マ で 各 ５ 校

が取 組 を 行っ て お りま す の で、 そ う いっ た 学 校の 取 組 を周 知 し て 、 特

化し た も ので は な く 、 遊 び を基 に し た総 合 的 な成 長 、 発達 と い うと こ

ろを学校が考えて取り組めるようにしていきたいと思います。  

庶務課長  よ ろし いで しょ うか 。 そ れで は 、 報告 事 項 ４番 につ きま し て

は以上させていただきます。  

報告事項については以上でございます。  

生涯学習推進課長  す みま せん 。先 ほど 伊井 委員 から 、す ぎな みサ イエ

ンス フ ェ スタ の ご 質問 に お 答え し た とこ ろ で ちょ っ と 訂正 さ せ てい た

だき た い とこ ろ が あ り ま す 。昨 年 度 と一 昨 年 度の サ イ エン ス フ ェス タ
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と混 乱 し てい た と ころ が ご ざい ま し て、 昨 年 度 の 会 場 は高 円 寺 学園 を

お借 り し て、 リ ア ルで 実 施 をし て お りま し た 。そ の 前 の年 が 旧 杉四 で

やり ま し て、 そ の 時は コ ロ ナ禍 の 影 響で リ ア ルで は 最 終的 に で きな か

った と 。 そし て 昨 年、 高 円 寺学 園 で グラ ン プ リ の 発 表 をす る か どう か

とい う こ とで 最 後 に調 整 し た の で す けれ ど も 、昨 年 は でき ま せ んで し

た。  

今年は、調整の結果、１階の多目的室の方で、まず壁面に受賞した子

どもの作品展示をやると同時に、 ３月３日の 1 0時から 1 1時半まで、例

えば小学生の受賞者、低学年の方は、例えばインタビュー形式ですとか、

あと高学年は発表で、中学生は発表でやるとか、そういう形で今までみ

たいに同じような発表の形式ではないのですけれども、発表をしていた

だくということで考えてございます。大変失礼いたしました。おわびし

て訂正させていただきます。  

伊井委員  早 速、 調べ てい ただ い て あり がと うご ざ い ます 。ち ょっ と 伺

えるように調整したいと思います。ありがとうございました。  

教育長  そ れで は 、冒 頭に 決 定い た しま した と おり 、 ここ から は 非公 開

で審 議 を させ て い ただ き ま す。 そ の 前に 庶 務 課長 、 連 絡事 項 が ござ い

ましたらどうぞ。  

庶務課長  次回の 教育 委員 会定 例 会 につ きま して は 、 区議 会の スケ ジ ュ

ール の 関 係か ら 日 程を 変 更 させ て い ただ き 、 ２月 ６ 日 火曜 日 、 午後 ２

時からを予定しております。どうぞよろしくお願いいたします。  

以上です。  

教育長  そ れで は 、改 めま し て議 案 の審 議を 行 いま す 。庶 務課 長 、お 願

いいたします。  

庶務課長  それで は、 日程 第１ 、 議 案第 １号 「杉 並 区 職員 定数 条例 の 一

部を 改 正 する 条 例 」を 上 程 いた し ま す。 私 の 方か ら ご 説明 を 申 し上 げ

ます。  

区では、令和４年１月に定員管理方針を策定し、この方針に基づき職

員数を適正に管理してきたところでございます。この度区立児童相談所

の職員の計画採用者数を増やすことにしたこと、また方針の策定時には

想定し得なかった新たな行政需要の対応が求められていることなどから、

方針の改定を行い、条例で定める職員の定数を見直すことといたしまし

た。このことに伴いまして、職員の定数を改める必要があるため、この
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条例案を提出するものでございます。  

それでは、条例案のうち教育委員会に係る内容につきまして、ご説明

を申し上げます。  

議案２枚をおめくりいただきまして、新旧対照表の中ほどをご覧くだ

さい。３番「イ」に記載の「学校教育職員」、いわゆる区費教員の定数

につきまして、採用の見込みがないこと等から、現員数に合わせて 6 6

名を 5 7名、９名減員するものでございます。  

議案の２枚目にお戻りください。施行期日でございますが、令和６年

４月１日としてございます。  

以上で説明を終わります。議案の朗読は省略させていただきます。  

それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見、ご質問が

ございましたら、お願いいたします。  

よろしいでしょうか。それでは特にないようでございます。教育長、

議案の採決をお願いいたします。  

教育長  それで は 、議案 の採 決を 行 います 。議 案第 １ 号につ きま して は 、

原案のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  それで は 、異議 ござ いま せ んので 、議 案第 １ 号につ きま して は 、

原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きま して 、日 程の 第 ２ 、議 案の 第２ 号 「 杉並 区立 図書 館 条

例の 一 部 を改 正 す る条 例 」 を上 程 い たし ま す 。そ れ で は、 引 き 続き 私

の方からご説明を申し上げます。  

区では、杉並区区 立施設再編整備計 画に基づき、築 5 5 年を超え老朽

化が進んでいる高円寺図書館を移転することといたしました。このこと

に伴いまして、高円寺図書館の位置を変更するなどの必要があるため、

この条例案を提出するものでございます。  

まず、資料に沿いまして、施設の概要をご説明いたします。資料１の

「案内図」をご覧ください。移転後の高円寺図書館の所在地は、杉並区

高円寺南二丁目 4 0番 2 4号でございます。次に資料２「配置図」でござ

います。同一の敷地内に高円寺図書館のほか、コミュニティふらっと高

円寺南、高円寺東保育園を設置するものでございます。構造につきまし

ては、鉄骨コンクリート造、一部鉄骨造り、地下１階、地上３階建てで

ございます。敷地面積、建築面積及び延べ床面積は記載のとおりでござ
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います。  

資料３から６までは各階の平面図でございます。建物は西側が保育園、

東側のその他の施設として壁で仕切られておりまして、図書館といたし

ましては、地下１階に閉架書庫が２部屋、２階に児童の開架コーナー、

おはなしの部屋など、３階には一般開架コーナーや対面朗読室などを設

けてございます。資料７は外観の透視図でございます。  

議案の２枚目にお戻りください。条例案でございますが、第１条の表

におきまして、高円寺図書館の位置を「杉並区高円寺南二丁目 3 6番 2 5

号」から同じく「高円寺南二丁目 4 0番 2 4号」に改めるほか、同表の付

記にコミュニティふらっと高円寺南との複合施設として設置することを

定めるものでございます。  

最後に附則でございますが、この条例の施行期日につきましては、公

布の日から起算して１年６月を超えない範囲内において教育委員会規則

で定める日から施行すると定めておりまして、現時点では令和７年３月

の施行を予定しているところでございます。  

以上で説明を終わります。議案の朗読は省略させていただきます。  

それでは、ただいまの内容につきまして、ご意見、ご質問がございま

したらお願いいたします。いかがでしょうか。  

教育長  ご めん な さい 。私 、 見に 行 って いな い ので す けれ ども 、 今 、 工

事と か の 進捗 状 況 はど ん な 感じ な の かと い う こと と 、 一番 最 後 にカ ラ

ーの 鳥 か ん図 み た いな も の があ る の です け れ ども 、 手 前に 何 か 体育 館

みたいなものがありますね。これは何ですか。  

中央図書館長  今、進 捗状 況を 何％ と申 し上 げに くい 部分 があ るの です

が、 私 が 見た 限 り では 、 １ 階、 ２ 階 の部 分 は 建ち 上 が って き て いて い

ます 。 工 事管 理 の 関係 で は 、今 、 順 調に 計 画 どお り に 進ん で い ると こ

ろで す 。 あと 、 こ の鳥 か ん 図の 中 の これ は 旧 体育 館 で すけ れ ど も、 こ

れは 残 し て、 そ れ で屋 内 球 技場 と い う名 称 に なり ま す けど 、 そ れと 公

園管理を一緒にやっていくところでございます。  

教育長  失礼しました。では、屋内球技場なのですね。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

對馬委員  こ れは ３階 平面 図の 閲 覧 室は 、横 にず っ と ある のは 本棚 だ と

思う の で すが 、 そ の手 前 の とこ に あ る四 角 い 、何 か ベ ッド み た いな イ

メージ、これは何を表している図になりますか。  
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中央図書館長  この図 のと ころ の 、 例え ば右 上の とこ ろみ たい なも ので

すか。参考資料コーナー。  

對馬委員  参 考資 料コ ーナ ーの 一 番 下の とこ ろで す ね 。縦 向き に６ 個 あ

る。  

中央図書館長  これは 、例 えば 縦向 きに なっ てい る２ つの 小さ い枠 があ

りま す よ ね。 こ こ は座 る 場 所な の で すね 。 そ の隣 に 、 例え ば 本 を置 い

て、 書 架 の１ 個 、 また 展 示 がで き る とい う 、 多目 的 に 使え る よ うな そ

んな し つ らえ で 、 うち の 図 書館 に は 、こ う い うの は 今 なか っ た ので す

けど、改めてこれを取り入れてみようという取組です。  

庶務課長  では、よろしいですか。  

伊井委員  一 つは 先ほ どの お話 に も つな がる ので す け れど も、 保育 園 が

日中遊ぶところになると、どこになる感じですか。  

中央図書館長  これも 今、 資料 ４を 見て いた だけ れば と思 う の です が、

これ は １ 階な の で すけ れ ど も、 こ の 保育 園 の 前に 園 庭 とい う の があ る

ので す ね 。こ の 園 庭で 大 体 保育 園 児 たち は 遊 ぶ形 に な る の で す が、 具

体的 に も う少 し 分 かり や す くす る の であ れ ば 、先 ほ ど 資料 ７ の 透視 図

を見 て い ただ け れ ば と 思 う ので す け ど、 こ れ は生 け 垣 で囲 っ て いて 、

その 向 こ う側 が 園 庭、 そ し て反 対 側 に跡 地 公 園と な っ てい る の です け

れど も、 こ こに 半 分は 土状 に なっ て いて 、あ と の半 分 は芝 生み た いな 、

そう い う 草地 に し てい く と ころ で 、 いつ で も そこ に 出 て行 っ て 遊べ る

ような、そういう仕組みになっています。  

伊井委員  す ごく 公園 なん かも 、 今 どう かす ると 日 中 は保 育園 とか 幼 稚

園、 ５ 園 とが ７ 園 とか 来 る よう な 公 園も あ っ て、 本 当 に よ く 保 育士 の

方々 が 安 全を 期 し なが ら 遊 びに 連 れ て行 っ て くだ さ っ てい る な とい う

のは す ご く思 う の です 。 今 、そ う い った 面 で 行き 帰 り の安 全 を あま り

気に す る こと な く 、 こ う や って 自 由 に遊 べ る とこ ろ が ある の は すご く

いいなと思いました。  

それから、コミュニティふらっと、もう一つ永福ですか。ありますよ

ね。あそこも複合施設で開館の時に拝見しましたけれども、すごくいろ

いろなトライアルがあって、その辺りも生かしながらの今回の取組にな

るのでしょうか。  

中央図書館長  やはり 一番 大き いの は、 永福 の 造 り込 みが やは り効 果的

だと い う こと が あ りま し た ので 、 そ れ と 同 じ よう な 造 り込 み を 今回 や
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っていきたいので、例えば Y Aコーナーを作ってみたり、それから、今

回大 き く 違う の は 、公 園 も 全部 指 定 管理 の 部 分に な り ます の で 、 永 福

プラ ス 、 その 部 分 とい う こ とに な っ てい く 。 そ の よ う な感 じ で 考え て

いるところでございます。  

伊井委員  こ れま でに ない 取組 で 、 いろ いろ なこ と が 広が って いく と い

いな と 思 いま す 。 よろ し く お願 い い たし ま す 。あ り が とう ご ざ いま し

た。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  こ の公 園の 部分 は誰 で も 入れ るよ うな 公 園 にな って いる よ う

なイメージでしょうか。  

中央図書館長  これは 誰で も使 える 公園 とい うこ とで 、日 中は 普通 に使

える、オープンに使える公園です。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 ちな みに 、こ こ は ボー ルが 使わ れ た

りするような、そういう公園になる想定でしょうか。  

中央図書館長  ボール 遊び とい うの はや はり 難し い部 分が あっ て、 例え

ば今 回 造 る屋 内 競 技場 を 、 ボー ル 遊 びを 主 に しよ う か とい う 形 で、 公

園の 使 い 方を ど う いう ふ う に し て い くか と い うの は 少 しこ れ か ら考 え

てい か な けれ ば い けな い 部 分 が あ り ます け れ ども 、 や はり 小 さ なお 子

さん か ら お年 寄 り まで い る 中で 、 ボ ール も い ろい ろ な ボー ル が ある と

思う の で 、そ う い う危 険 と いう の は 一番 回 避 しな け れ ばい け な いと こ

ろが あ り ます の で 、 そ の 辺 の対 応 は ちゃ ん と 取っ て い かな け れ ばと 考

えております。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 先ほ ども 少し 話 が あり まし たけ れ ど

も、 な か なか 子 ど もた ち が 走り 回 っ たり 、 そ れこ そ ボ ール 遊 び をす る

小学 生 と かが 遊 ぶ よう な 場 所が な い とい う の は、 結 構 、杉 並 区 の大 き

な課 題 か なと 思 っ て い ま し て、 や は りど こ か のス ポ ー ツク ラ ブ に入 っ

たり と か 、習 い 事 は行 け る ので す け れど も 、 子ど も た ちが 遊 び の中 で

走り 回 っ たり 、 そ れこ そ ボ ール 蹴 り をし た り とい う こ とが す ご く難 し

くて、本当にうちの近所とかでもボール遊びができる公園を周遊して、

「あ そ こ はも う い るか ら 、 あそ こ で はで き な い」 み た いな 感 じ です ご

く難 し い 部分 が あ るな と 思 って い ま して 、 本 当に 安 全 を守 っ て 、い ろ

いろ な 方 が使 え る とい う の は本 当 に 前提 と し てあ り つ つ、 子 ど もた ち

が自 由 に 遊ん だ り 、少 し 失 敗し な が ら自 分 た ちで ル ー ルを 決 め なが ら
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修正 し て いく よ う な 、 そ う いう こ と が試 せ る よう な 場 所が あ る とい い

なと 思 っ てい て 、 すご く 広 い場 所 が ある の は とて も 周 辺に い い なと 思

いました。  

加えて、このボール遊びの室内というところはやはり予約制になる感

じでしょうか。  

中央図書館長  今のと ころ 予約 とい うの は考 えて いな いの で、 常時 開け

てい て 、 空い て い たら と い うこ と も ある の で すが 、 た だ、 そ う 言い な

がら も 早 い者 勝 ち にな っ た り、 ず っ と長 い 時 間占 拠 さ れて い た りと い

うの が あ った り し ては い け ない な と いう の が ある の で 、そ の 辺 のル ー

ルと いう の は少 し 考え なけ れ ばい け ない かな と 思っ て いる とこ ろ です 。  

あとは、ボールも先ほど言った、例えばドッジボールをやるレベルと、

サッカーやバスケットとかいろいろあると思いますので、それも少し分

けていかなければいけないかなと、時間をどういうふうに区切っていく

かというのを、私たちで今、検討しているところでございます。  

前田委員  ありが とうご ざい ます 。 子 ども たち も「 小 さい子 がい るか ら 、

ちょ っ と こう い う 遊び は や めよ う 」 みた い な 、子 ど も たち 自 身 が考 え

て、 み ん なが 楽 し く遊 べ る とこ ろ を 自分 た ち でル ー ル づけ て い くと い

うよ う な 、そ う い う経 験 も でき る と いい な と 思い ま す し、 安 全 とい う

のも す ご く大 事 な とこ ろ だ と思 い ま すの で 、 ちょ っ と 難し い と ころ だ

と思 い ま すけ れ ど も、 是 非 小学 生 と かの 運 動 とい う か 体を 動 か す と い

う場 所 と して も 是 非使 え る よう な 場 所に し て いた だ け れば な と 思い ま

す。よろしくお願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

對馬委員  す みま せん 。こ の 図 書 館 の貸 出カ ウン タ ー とい うの は、 メ イ

ンエ ン ト ラン ス の 予約 本 コ ーナ ー の 辺り と 、 総合 案 内 のと こ ろ と考 え

ていいのでしょうか。  

中央図書館長  基本的 に今 、委 員が おっ しゃ った よう な形 で、 総合 案内

のところで全部貸出しを今考えているところです。  

對馬委員  そ うす ると 、こ れは ３ 階 かな 。子 ども が 使 うフ ロア には 大 人

の目 と い うの は 、 図書 館 職 員の 目 が ある カ ウ ンタ ー の よう な も のは な

いのでしょうか。  

中央図書館長  すみま せん 。図 面が ちょ っと 分か りに くい とこ ろが ある

ので す け れど も 、 資料 ５ の とこ ろ の 真ん 中 、 階段 か ら 上が っ て きた と
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ころ に 、 吹き 抜 け のと こ ろ に小 さ い 枠が あ る と思 う の です ね 。 テラ ス

の少 し 上 にな る の です け れ ども 。 そ この と こ ろに 職 員 が １ 人 い るよ う

な形になります。  

對馬委員  分 かり まし た。 小学 生 な どは 子ど もだ け で 来る 場合 もあ る の

で、 や は り大 人 の 目が あ っ てく れ る とい い な と思 っ て 伺い ま し た。 あ

りがとうございます。  

庶務課長  ほかに はいか がで しょ う か。 よ ろし いで し ょうか 。そ れで は 、

ないようでございます。  

教育長、議案の採決をお願いいたします。  

教育長  それで は 、議案 の採 決を 行 います 。議 案第 ２ 番につ きま して は 、

原案のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  そ れで は 、異 議ご ざ いま せ んの で、 議 案第 ２ 番に つき ま して は

原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きま して 、日 程の 第 ３ 、議 案第 ３号 「 令 和５ 年度 杉並 区 一

般会計補正予算（第８号）」を上程いたします。私の方から、引き続き

説明を申し上げます。  

資料の３枚目にお進みいただきまして、補正予算概要のページをご覧

ください。「歳入歳出予算（教育費）」についてでございますが、「事務

事業名」の欄に記載の 2 5事業につきまして、「補正額」の欄に記載の金

額を補正するものでございます。今回の教育費の補正予算につきまして

は、本年度の事業執行により実績として生じた残額を歳出予算から減額

するものが主となってございます。  

それぞれの項目について、ご説明を申し上げます。  

まず表の１番「学校職員福利厚生」について、こちらは杉並区教職員

住宅に居住する職員から家賃収入をもらっているものでございますが、

中途退去者の増、更には新規入居者が減少している理由で歳入が減収し

てございます。そのため、特定財源の「その他」の歳入予算として、当

初見込み額との差額 7 4 8万円余を減額するものでございます。  

次に２番「就学事務」、学齢簿システム機器の賃貸借期間が今年度で

終了するということから、新しい機器への入替えに伴うシステム更新の

委託につきまして、契約締結に当たり改めて経費の確認をしたところ、

不要となりました 5 9 0万円余を減額するものでございます。  
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次に３番「特別支援学級・学校の環境整備」についてです。済美教育

センターを増改築し、済美養護学校中学部を同センター１階に移転する

工事を行うため、現在、埋蔵文化財調査を実施しております。当初は北

側と南側につきまして調査をする予定でございましたが、試掘調査の結

果、南側につきまして本調査の必要はないということが判明いたしまし

た。  

また、増改築工事に当たりまして、当初は伐採樹木を利用したモニュ

メント等の作成を計画しておりましたが、設計変更により区の貴重木を

残すことができましたこと、また伐採樹木がモニュメントには適さない

樹 種 で あ っ た こ と な ど か ら 作 成 を 取 り や め ま し た 。 こ の た め 合 計 で

5 , 0 4 4万円余を減額するものでございます。  

次に４番目「情報教育の推進」でございます。こちらは児童・生徒用

タブレット端末につきまして、賃貸借契約及び更新作業契約、保守契約

に関しまして、契約内容を見直したこと、更には賃貸借契約については

入札結果により落差金が生じたこと、一部のサーバー機器類の更新につ

きまして見直し等を行ったことにより残が生じたため、 5 , 8 3 0万円を減

額するものでございます。  

なお、タブレット端末及びネットワークの委託料、更には学校 I C T支

援員の委託料に対しまして補助金を活用したことから、特定財源の国・

都支出金として、「公立学校情報機器活用支援体制整備費補助金」「東京

都 G I G Aスクール支援事業補助金」「東京都デジタル利活用支援員配置支

援事業補助金」、計 8 , 4 3 0万円余を歳入予算として計上したものでござ

います。  

次に５番「通学路の設置管理」についてでございますが、小学校児童

の登下校時の事故防止を図るために、「通学案内及び交通指導業務」を

委託しており、不足が生じないよう予算措置いたしましたが、実際の勤

務時間等の実績から 1 , 5 0 0万円を減額するものでございます。  

次に６番「学校教育への支援」。杉並区独自の学力調査でございます、

特定の課題に関する調査を令和６年度からは実施せず、令和５年度中に

行われる予定でありましたが、６年度用の問題作成の費用が不要となり

ました。次に、東京都の補助または委託を受けて学校が行う研究奨励事

業につきまして、本事業を活用する学校が当初の想定より少なく、更に

は一部、区を経由せずに都が直接実施する形に変更になりましたことか
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ら、実績が予算を大幅に下回る見込みとなりました。学力調査、研究奨

励事業の合計で 7 8 7万円余を減額するものでございます。  

同時に、研究奨励事業のために都から支出を受ける歳入 予算、「授業

改善推進拠点校事業補助金」、「教育方法改善研究委託金」についても、

歳出の減額に合わせまして 5 5 2万円余を減額するものでございます。  

次 、 ７ 番 目 「 小 学 校 の 運 営 管 理 」 に つ い て 、 備 考 欄 に ご ざ い ま す 、

「工事の実績残による減額」につきましては、小学校各校の空調設備工

事の実績による残 2 , 0 0 0万円の減額、更に今年度予定の桃井第五小学校

の給食室改修費が、物価高騰等の理由により入札が不調になり、令和６

年 度に 延 期 され ま し た。 こ れ によ る 給 食厨 房 機 器購 入 費 の減 に よ り、

4 , 6 7 7万円余の減額。また、「新たな教科書採択による指導書購入費の

残の減額」につきましては、昨年 1 1月に「一般会計補正予算（第５号）」

で付議いたしました新たに採択されました教科用図書に対する指導書と

デジタル教科書、指導者用でございますが、購入経費について契約締結、

先ほどご審議いただきましたが、その数量調整、必要数の見直しを行っ

た結果、 1 , 4 6 0万円余の減額となりまして、合わせて 8 , 1 3 8万円余を減

額するものでございます。  

次に、８番「小学校の移動教室」につきまして、バスの賃借料、国に

よる基準額の値上げを見越して予算要求いたしましたが、契約の段階で

は価格改定が行われず、差分が生じましたので、 2 , 3 0 0万円余を減額す

るものでございます。  

次に、９番「小学校就学諸援助」と 1 0番の「小学校障害児就学奨励」

につきまして、こちら当初予算におきまして、給食費として１年間実費

相当額を計上しておりますが、令和５年９月に３月までの間、学校給食

費の無償化が決定いたしましたので、その間、保護者の負担額が発生し

なくなりましたので、小学校就学諸援助については 6 , 9 0 7万円余、障害

児の就学奨励については 5 7万円を減額するというものでございます。  

また、特定財源の国・都支出金につきましても、給食費の無償化に伴

いまして見込額が減りますので、歳入分 2 8万円余を減額いたします。  

次に 1 1番「小学校 の施設整備 」につ いてです。桃井第 五小学校の給

食室の改修工事が入札不調となりましたので、６年度に延期になってご

ざいますが、工事費の残 9 , 0 0 0万円を減額いたします。  

更に、これに伴いまして、特定財源の「その他」の歳入につきまして
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も、施設整備基金の繰入額 4 , 2 0 0万円を減額いたします。  

次に、 1 2番目の「 小学校空調設備整 備」 につきまして は、給食室の

空調設備整備の工事実績による残が 1 , 8 7 2万円余。更にこれに伴いまし

て、特定財源の施設整備基金につきましての繰入金を 9 0 0万円減額する

ものでございます。  

次に 1 3番「富士見 丘小・中学校の改 築費」 につきまし て、小学校分

でございますが、富士見丘小学校につきましては昨年７月に新校舎へ移

転を行いました。その際、引っ越し並びに廃棄の委託料で執行残が生じ

ておりますので、 7 3 7万円余を減額いたします。  

次に 1 4番「小学校 の長寿命化改修」 についてですが、 改修工事の発

注の際に設計を精査した結果、生じました差額 5 0 0万円を減額いたしま

す。更に特定財源の「その他」につきましても、基金の繰入金 2 0 0万円

を減額するものでございます。  

次に 1 5番「中学校 の運営管理」 につ きましては、中学 校の空調設備

改修工事費の実績による残 1 , 0 0 0万円を減額いたします。  

1 6番「中学校の移 動教室 」につきま しては、フレンド シップスクー

ルにつきまして、例年、小中一貫校のみ交流自治体で実施をしておりま

したが、受入れ先の都合によりまして予算成立後に実施不可となりまし

た。該当校は他校と同様の形式で実施をいたしましたので、プログラム

変更等により差額が生じましたので、 5 5 0万円を減額いたします。  

次に 1 7番「中学校 就学諸援助」 と「 中学校障害児就学 奨励」 につい

てです。先ほど申し上げました９番、 1 0番と同様でございまして、給

食費の無償化に伴いまして、保護者負担の減によってそれぞれ 4 , 5 8 5万

円余、 4 3万円を減額するものでございます。併せまして、特定財源の

教育振興費補助金の歳入につきましても、 2 1万余を減額いたします。  

次に 1 9番「中学校 の設備整備」 につ いてでございます が、 桃五小の

給食室の工事が不調になった関係で翌年度延期、阿佐ヶ谷中学校の改修

設計を６年度に見送ったことによりまして、設計委託料の残 6 7 2万円余

を減額いたします。更に、特定財源の基金の繰入金 3 0 0万円につきまし

ても減額をいたします。  

次の 2 0番「中学校 空調設備整備」 で ございます。こち らは給食室の

整備に伴いまして、工事費の残 7 9 8万円余を減額、更に特定財源の基金

の繰入金につきましても、 3 0 0万円余を減額するものでございます。  
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次に 2 1番、「富士見丘小学校・中学校の改築」の中学校費分でござい

ますが、富士見丘中学校につきましては、今年度解体工事を終え、一部

新築工事に着手する予定でございましたが、入札の不調によりまして工

事着手が遅れまして、一部を来年度の工事に回すことになりましたので、

２億 3 , 3 7 7万円余を減額いたします。また、これに伴いまして、特定財

源につきましても記載のとおり減額いたします。  

次に 2 2番「中瀬中 学校の改築」 につ いてでございます 。今年度 ７月

より新築工事に着手する予定でございましたが、入札の不調がございま

して工事着手が遅れました。一部につきましては、来年度工事に回すこ

とになりましたので工事監理費、更には受託者からの前払金辞退の申出

がありましたので、６億 9 9 7万円を減額いたします。これに伴いまして、

特定財源につきましても歳入分を減額するものでございます。  

更に 2 3番目「中学 校の長寿命化改修 」につきましては 、 井荻中学校

長寿命化改修工事につきまして、工事、同じく入札不調となってござい

ますので、６年度延期、工事費の残 5 , 8 0 0万円を減額いたしまして、特

定財源につきましても、基金繰入金 2 , 6 0 0万円を減額いたします。  

次に 2 4番「西宮中 学校の改築」 につ きまして、西宮中 につきまして

は、宮前図書館との複合化を視野に、今年度基本設計を行う予定でござ

いましたが、懇談会の意見等を踏まえまして、計画を見直すことになり

ましたので、設計費等１億 1 , 4 6 0万円余を減額いたします。  

最後となります。 2 5番目の「図書館 運営」につきまし て、ご説明い

たします。こちらは図書館の I Cタグシステムの導入事業が、国の「デ

ジタル田園都市国家構想交付金」の交付対象となりましたので、特定財

源の国・都出資金といたしまして、「田園都市国家構想交付金」 6 , 0 8 7

万円余を歳入予算として補正いたします。  

１ページお進みいただきまして、３ページをご覧いただきたいと思い

ます。教育費全体の額の「補正前の額」の欄、ただいま説明した「補正

額」、更に「補正後の額」については総額を記してございますので、ご

確認をお願いいたします。  

更に下段の表につきましては、８款の職員費のうち教育に関するもの

を掲載してございます。  

通常学級の支援員を配置しております小・中学校を対象として、令和

３年度から施行されております「東京都公立小・中学校特別支援教育推
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進補助事業実施要綱」につきまして、５年度要綱改正がございまして、

補助の対象となる勤務時間数の緩和等により、特定財源の国・都支出金

として「公立小・中学校特別支援教育推進補助金」 3 , 3 4 1万円余を歳入

として計上いたします。  

次に１枚おめくりいただきまして、４ページをご覧ください。債務負

担行為の補正でございますが、上段の表１につきましては、追加の債務

負担行為となります。指定管理者制度によります管理運営に関する債務

負担行為につきましては、この間、人件費の上昇、更には労働報酬の下

限額の適用等によりまして、当初設定した限度額を超過することが発生

しておりますので、金額の変更を行います。各図書館の追加となる額は、

資料に記載のとおりとなってございます。  

更に、下段の２つの表、表２でございますけれども、債務負担行為の

変更となります。富士見丘中学校につきましては、今年度解体工事が終

わりまして、一部新築に着手いたします予定でしたが、先ほど申し上げ

た とお り 、 入札 不 調 とい う こ とで 工 事 着手 が 遅 れて お り まし て 、 ２億

2 , 7 0 0万円を増額設定ということで、来年度工事に回すことといたしま

す。  

中瀬中学校につきましては、入札の不調による工事着手遅れによりま

して一部を来年工事に回す、また工事監理費について前払金辞退等があ

りましたので、６億 1 , 1 0 0万円の増額を設定しております。  

以上で補正予算の説明を終了させていただきます。議案の朗読は省略

させていただきます。  

それでは、ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問があり

ましたら、よろしくお願いいたします。いかがでしょうか。  

教育長  今 、説 明 いた だい た 中で 入 札不 調と い うの が たく さん あ る の で

すけ れ ど も、 こ れ は何 と か なら な い ので す か ね。 こ れ は教 育 委 員会 だ

けで で き るこ と で ない の は 分か っ て いる の で すけ れ ど も、 多 分 これ は

区の ほ か の建 物 も きっ と 同 じだ と 思 いま す 。 これ だ け 資材 が 高 騰し 、

それ か ら 労働 問 題 、働 き 方 改革 で 上 がっ て い るわ け で すよ ね 、 工事 費

が。 期 間 も延 び る 。そ れ を 想定 し て 計画 を 立 てて 、 学 校が で き る時 期

を決 め て いる に も かか わ ら ず、 結 局 これ で 延 び て い っ てし ま う わけ で

はな い で すか 。 そ うす る と 、学 校 の 開校 と か 引っ 越 し が延 び る と。 だ

から 、 つ まり こ の 価格 で 落 札で き な いと い う とこ ろ を 少し 何 か でき な
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いの か な とい う の が 、 あ ま りに も 今 、多 か っ たの で 、 その 辺 り はど う

なのでしょうか。  

学校整備担当課長  学 校整 備担 当課 長と いい ます か、 営繕 課長 の立 場と

して の 答 弁に な り ます け れ ども 、 今 、教 育 長 がお っ し ゃっ た と おり 、

つい 最 近 も、 実 は 先日 も 済 美養 護 学 校増 築 工 事で す ね 、済 美 教 育 セ ン

ター の も ので す が 、あ れ も 不調 に な って し ま いま し た 。や は り 価格 の

多寡 に よ る不 調 と いう こ と で 、 や は り今 回 事 業者 に ヒ アリ ン グ した 中

では 、 円 安に よ る 輸入 品 の 高騰 と い うも の が 大き く て 、や は り 合わ な

かっ た と 。国 内 の 生産 メ ー カー 等 の 物価 高 騰 だけ で は なく 、 輸 入 、 建

設資 材 は 大体 半 分 くら い が 輸入 品 に なっ て く るの で す けれ ど も 、そ う

いっ た も のが や は り円 安 の 関係 で 想 定以 上 に 高く な っ てし ま っ たと い

う説明を聞いているところです。  

これらにつきましては、昨年度は物価高騰のスピードが我々の想定も

しくは東京都の財務局の方が作っている単価、それが物価高騰に追いつ

いていないということの繰り返しで行われ、我々としても財政課と協議

をして、ある程度の物価高騰を 5 . 8％、もしくは 6 . 2％程度上昇するだ

ろうという見込みで予算をつけ、それで執行しているところですが、そ

れが更に追いついていないということを昨年１年はちょっと反省すべき

というか、昨年１年の検証としてはそういうところです。  

来年度につきましても、３月にもう一度、今、業界の団体の人たちに

声がけをして、彼らの状況の把握、また彼らからすれば不調にならない

ために区にどうしてほしいのかといったところも聞けるような時間を作

るなど、来年度に向けて、そういった不調というところについて、もう

少し深く深掘りしながら、もう一歩何かしらできることがあるのか、そ

ういったものを研究していきたいと考えております。  

庶務課長  ほかにいかがでしょうか。  

前田委員  すごく 基本 的な こと で 申 し訳 ない ので す が 、不 調と なっ た 時

とい う の は、 区 の 側で こ れ ぐら い の 値段 だ ろ うと 思 っ たと こ ろ に 、 よ

り高 い 値 段し か 入 札が な か った と い う 、 そ う いう 形 だ とい う こ とで す

か。  

学校整備担当課長  不調に は金 額 の 多寡 によ る場 合も あれ ば 、 辞退 とい

うの も あ るの で す ね。 辞 退 とい う の は、 金 額 が 、 要 す るに 競 争 入札 で

すの で 、 自分 の と ころ よ り も安 い 金 額を 入 れ てい る と ころ が あ れば 、
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それ で も 全体 と し て不 調 と いう 場 合 があ り ま すよ ね 。 Ａ社 が 、 例え ば

１億 5 , 0 0 0万で入れて、Ｂ社が２億で入れる。でも、１億 5 , 0 0 0万で不

調に な る とい う こ とに な れ ば、 Ｂ 社 はも う そ れ以 上 下 げら れ な いと い

うこ と で 辞退 し て しま う の です ね 。 です の で 、そ こ で 終わ っ て しま う

ケー ス 、 ある い は 、今 で す と人 が な かな か 建 設業 界 で 労働 者 の 確保 と

いう の が 結構 困 難 にな っ て きて い ま して 、 や はり 人 を 配置 で き ない と

いうことの理由で辞退される場合も最近は増えてきています。  

ですので、不調は続いているのですが、その不調の大きな理由は、や

はり物価高騰等による金額の多寡、要するに金額が合わないというとこ

ろになってくるわけですが、昨年の、例えば夏休みの工事、先ほどの井

荻中学校ですとか、あるいは桃五小学校の給食室、これも不調になって

いますけれども、これは金額ではなくて、人が張りつけられない。要は、

夏休み工事は日本全国なのですよね。学校の夏休み工事。それが杉並区

だけではないので、職人さんの確保ができないということで不調になっ

ています、これは。  

ですので、そこについてはなかなか課題が難しいのですね。杉並区内

でも建設業者がだんだん減ってきています。そういったところで国内業

者育成をどうしていくのか、これも大きな課題になってきています。で

すので、そういうところを総合的に見て、この不調というものを、入札

不調をどう我々としては回避していくか。大きな課題として、本当に今

まで以上に取り組んでいかないと、来年度は更に我々の計画しているも

のが入札不調ということでずれ込んでいってしまう。そういう大きな問

題をまた起こしてしまうところになってしまいますので、ここはしっか

り考えていかないといけないところです。  

前田委員  ご丁寧 にあり がと うご ざ いまし た。 やは り 給食室 とか 給食 は、

学校 に す ごく 大 事 な要 素 だ と思 っ て いて 、 と いう こ と は、 子 ど もた ち

の教 育 に もま た い ろ い ろ な 影響 が 出 てく る の かな と 思 って お り ます の

で、是非対策をお願いできればと思います。よろしくお願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

それでは、ないようでございますので、教育長、議案の採決をお願い

いたします。  

教育長  それで は 、議案 の採 決を 行 います 。議 案第 ３ 号につ きま して は 、

原案のとおり可決して異議ございませんか。  
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（「異議なし」の声）  

教育長  それで は 、異議 ござ いま せ んので 、 議 案第 ３ 号につ きま して は 、

原案のとおり可決といたします。  

庶 務 課 長  それで は続 きま して 、 日 程第 ４、 議案 第 ４ 号「 令和 ６年 度 杉

並区 一 般 会計 予 算 」を 上 程 いた し ま す。 引 き 続き 、 私 の方 か ら ご説 明

を申し上げます。  

それでは、議案の３枚目をご覧ください。当初予算概要の１ページか

ら４ページにつきましては、予算編成に関する基本方針が記載されてご

ざいます。次に、５ページ。こちらは一般会計全体の財政計画となって

ございます。  

次に、６ページ。こちらは教育費における歳入予算でございまして、

教育 費の 総額 は、 6 9 億 9 , 0 9 7 万円 余 とな って ござ いま す。 前年 度と 比

較を いた しま すと 、 1 0億 4 , 0 0 0万 円 余の 減と なっ てお りま す。 各項 目

を見ますと、「都支出金」が前年度比 1 , 1 5 8 . 5％となっておりますが、

これは給食費の無償化と I C T関連の補助金が大幅増となるものでござい

ます。また、「特別区債」が前年度比 4 1 . 2％となっておりますが、これ

は学校改築などの投資事業の歳出が昨年比で減、それに伴いまして区債

発行も減額となってございます。  

次に、７ページ。一般会計の歳出予算の款別の集計でございますが、

区全体では 2 , 2 2 8億 9 , 2 0 0万円でございまして、前年度比 1 0 5 . 8％とな

っております。このうち第７款でございますが、教育費総額については、

2 4 8億 6 7 4万円余ということで、前年度比 9 8 . 1％となってございます。

また、同じページ中ほどの表には、教育費の経費別前年度比較を記載し

てございます。  

既定事業につきましては、前年度比 1 2 5 . 3％、増額となった主な要素

といたしましては、一つは I C T関連で、タブレット端末の更新やネット

ワークの新しいシステム導入、また I C T支援員の日数増に伴う経費で７

億円余の増額。もう一つは、都費教職員につきまして出退勤管理を電子

化するための庶務事務システムの７年度導入に向けた経費で、１億円余。

そして、学校給食費無償化のための経費で、 1 9億円余の増額になって

ございます。  

続きまして、臨時事業につきましては、前年度比 3 . 3％になっており

ます。この主な要素といたしましては、科学体験施設 I M A G I N U Sの開設
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に伴いまして、旧杉並第四小学校のグラウンド管理費等に関する維持管

理経費を、既定事業予算につけ替えを行いましたので減額になってござ

います。  

次に投資事業につきましては、前年度比 6 5 . 9％ということで、こち

らは富士見丘小の改築が今年度終了、更に杉二小学校につきましても新

校舎建設工事が完了したということで減が主な要素となってございます。  

また、このページの一番下、第８款、職員費につきまして教育に関す

るものを掲載してございます。会計年度任用職員が前年度比 1 2 1 . 6％と

いうことになってございますが、増額。主な要素といたしましては、部

活動指導員と通常学級支援員の増員、更にはスクールカウンセラーを都

費による者とは別途 1 0名、区費で新規雇用とするものでございます。

また、８ページから 1 2ページ。先ほど７ページでも触れましたが、臨

時事業、投資事業についての内訳の詳細が記載されてございます。 1 3

ページ、 1 4ページ、教育費の事業別一覧でございます。主な事業につ

いては、後ほど参考資料でご説明を申し上げます。  

次に 1 5ページ。こちらは新たに設定する債務負担行為につきまして、

表記の期間について記載の限度額を設定するというものでございます。

1 6ページは、これまで設定済みの債務負担行為につきまして、この間

の支出額等について記載してございます。  

1 7ページは、地方 債 ということで、 富士見丘中学校、 中瀬中、神明

中の改築、更には高円寺図書館の移転改築につきまして、地方債を記載

の額を限度として発行するものでございます。  

次に 1 8ページ、施 設整備工事費等へ の特定財源の充当 状況の一覧で

ございます。また、 1 9ページは次世代育成基金からの充当状況 、 2 0ペ

ージにつきましては、施設整備基金、更には次世代育成基金以外の基金

を含めた、５年度、更には６年度の状況を記載してございます。  

ここからは、６年度の主な事業につきまして、参考資料により説明を

いたします。右上に「令和６年度予算参考資料」と記載してある資料の

部分をご覧いただきたいと思います。  

１ページにつきましては、６年度に取り組む主な内容について総括的

に記載したものでございますので、後ほどご確認いただければと思いま

す。  

２ページ以降、主要な事業について取組内容を記載しております。こ
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の中で新規、更には拡充となる部分について取り出してご説明をいたし

ます。  

少しページを進みまして、４ページでございます。このページの最後

の 方、「 学 校 I C T 支 援員 の 配 置」 に つ きま し て は、 I C T 機 器 の操 作 支 援

につきまして、訪問日数を学校に約週２回から週３回ということで拡充

を行い、教職員の技術向上、更に学習環境の向上を図ってまいります。  

次に５ページでございますが、新規の取組でございます。「都費教職

員等向け庶務事務システム導入及び運用準備」でございます。７年度に

庶務事務システムの学校導入を予定しております。それに向けた準備を

６年度から実施いたしまして、教員の勤務時間を適切に把握する。更に

は紙ベースで行われていた事務手続の業務効率化を図るということで、

教員の働き方改革を一層推進してまいります。  

６ページでございます。新規の取組、「学校徴収金の公会計化」とい

うことでございますが、保護者の利便性、更には会計の透明性の確保、

更には教職員の負担軽減ということで、学校徴収金、いわゆる「私費会

計」といわれているものにつきまして、区の会計に組み入れる公会計化

を令和７年度試行実施に向けて、検討を進めてまいります。  

なお、こちらのページに記載しております「学校給食費無償化の実施」

につきまして、※印が書いてございます。国立・私立学校等へ通学する

児童・生徒に対しましても、給食費相当額の給付金を支給いたしますが、

こちらの予算につきましては、子ども家庭部の所管ということで予算の

方をつけてございます。  

次に、７ページご覧ください。「部活動指導員、外部指導員の配置拡

充」ですが、会計年度任用職員として配置している部活動指導員の配置

数の計画を８名から 1 2名に拡充、更にボランティアとして配置する外

部指導員の配置回数を１校あたり 3 6 0回から 4 1 0回に拡充、部活動の充

実を図るというものでございます。  

８ページ。特別支援教育事業における学習支援員、更には通常学級支

援員等の配置です。通常の学級におきましての学習面で困難を抱える児

童・生徒の教育的ニーズに応じた個別支援の充実を図るということで、

引き続き、全校に支援教員を配置、更には通常学級の介助員ボランティ

アを必要に応じて配置、更には通常学級支援員については計画増員をし

てまいります。  
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次に、 1 0ページ。「教育相談体制の充実」ですが、学校内外の教育相

談体制の充実ということで、スクールカウンセラーの配置日数の拡充、

更にソーシャルワーカーにつきましては、拠点となる学校に配置した上

で近隣校に巡回する方式に変更してまいります。  

次に 1 1ページ記載 の「不登校対策の 推進」 ですが、増 加傾向にござ

います不登校児童・生徒への対応といたしまして、教育相談グループ、

更には、さざんかステップアップ教室での個別の状況に応じた支援のほ

かに、校内別室支援事業として各学校に不登校及び不登校傾向にある児

童・生徒に対しまして教室以外の居場所をつくり、ボランティアの支援

員を配置する。更に学びの多様化学校、いわゆる不登校特例校の設置に

向けた検討を行っていくというものでございます。  

少し飛びまして、 1 4ページになりますが、新規の取組「 I Cタグシス

テムを利用した図書館サービスの充実」でございます。 I Cタグにより

ます自動貸出機や予約資料受取棚、セキュリティーゲート等の設置を段

階的に進め、利用者の利便性向上、業務効率を図ってまいります。  

更に二つ下にございますが、「図書館閲覧席の座席予約システムの導

入」。こちらも新規の取組としてございます。閲覧席の一部につきまし

て予約システムを導入し、利用者の利便性、更には公平性の確保等、利

用環境の向上を図ってまいります。  

令和６年度の教育委員会事務局の主な事業については以上のとおりで

ございます。  

以上で、説明については終わらせていただきます。議案の朗読は省略

させていただきます。  

それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見とかご質問

がございましたら、お願いいたします。  

久保田委員  あり がと うご ざい ま し た。 限ら れた 予 算 の中 で、 その 中 で

も、 今 回 、い ろ い ろな 支 援 員さ ん と か人 の 配 置 が あ ち こち で 増 えて き

てい る な とい う 印 象を 持 ち まし た 。 本当 に あ りが た い こと だ な と思 っ

てい ま す 。そ の 中 で １ 点 ち ょっ と 質 問な の で すが 、 ス クー ル カ ウン セ

ラー さ ん の回 数 と いう か 配 置を 増 や すと い う こと が 出 てき て お りま し

たが 、 た また ま 今 日の 午 前 中、 杉 小 Ｐ協 の 役 員さ ん た ちと の 懇 談会 が

あり ま し て、 不 登 校対 応 と か教 育 相 談体 制 の 問題 の と ころ で カ ウン セ

ラー さ ん のや は り 回数 を 増 やし て ほ しい 、 人 を増 や し てほ し い とい う
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声が たく さ ん出 て きて おり ま した 。 まさ にそ れ に応 え るよ うな 形 で今 、

ご説明いただいて大変うれしく思いました。  

実際に、現状においては、都のカウンセラーさんとか区のカウンセラ

ーさんがどの程度いらっしゃって、今回の予算案の中で、先ほど区の方

でという話があったのですが、どの程度の回数というか増員があるのか。

もしも分かりましたら、教えていただきたいと思います。  

教育相談担当課長  ま ず、 都の スク ール カウ ンセ ラー につ いて は、 全校

に週 １ 日 、ま た 大 規模 校 を 中心 に 週 ２の 学 校 も６ 校 程 度ご ざ い ます 。

小・ 中 合 わせ て ６ 校程 度 ご ざい ま す 。区 費 の スク ー ル カウ ン セ ラー に

つい て は 、今 年 度 はま だ ゼ ロで す の で、 来 年 度か ら 予 算を 頂 い たと い

うところです。今の予定では 2 0校程度、週１ですが、プラスになる予

定ではございます。  

庶務課長  ほかにいかがでしょうか。  

對馬委員  私も午前中に小学校の P T Aの皆さんと、私もインクルーシブ教

育に つ い て議 論 を させ て も らっ た の です け れ ども 、 そ の中 で や はり 介

助員 、 介 助し て く ださ る 方 を増 員 し てい た だ きた い と いう こ と で、 そ

れも 拡 充 で載 っ て いた の で 、非 常 に そこ は あ りが た い なと 思 い まし た

が、その P T Aの方からも予算はあっても人がいないという声も上がって

いま し た 。そ れ か ら 、 こ こ にも 出 て いま す け れど も 、 通常 学 級 介助 員

ボラ ン テ ィア と 。 この 方 々 が非 常 に やは り ボ ラン テ ィ ア 、 謝 礼 とし て

少し 出 し てく だ さ って い ま すが 、 そ の金 額 で １日 い て 、結 構 こ れは 大

変な の に 、こ れ で いい の だ ろう か と いう よ う な声 も 上 がっ て お りま し

たので、その辺の声もちょっとお伝えしておきたいなと思いました。  

特別支援教育課長  P T Aの方と現場の声、学校の声を聞きまして、増員も

ちょ っ と 必要 だ ろ うと い う こと で 、 今回 、 通 常学 級 支 援員 の 増 員を 図

りま し た 。ま た 介 助員 ボ ラ ンテ ィ ア につ い て も 、 昨 年 と比 べ て 今回 大

きく 増 員 する こ と にな っ て おり ま す 。 成 り 手 と担 い 手 なの で す けれ ど

も、 い っ とき は 支 援員 さ ん がな か な か募 集 を かけ て も 、予 算 満 額、 全

員分 集 ま らな い 時 期も ご ざ いま し た が、 こ こ ２、 ３ 年 は必 ず 募 集す る

と応 募 し てく だ さ ると い う よう な 状 況も ご ざ いま す の で、 そ の 辺り は

事業運営も円滑に行っていけるのかなと考えてございます。  

また、ボランティアの単価につきましては、若い学生さんで教員を目

指している方とか、それから本当に無償で頑張りたいという方々も非常
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に多くございますので、そういったところでは、この単価でございます

が増員を図ったところでございます。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

伊井委員  私 は、 杉中 Ｐ協 の方 の 懇 談会 も２ 週間 前 に ござ いま して 、 そ

こで や は り部 活 動 につ い て の保 護 者 の方 々 の 思い は 結 構ま だ 色 濃く あ

るの だ な と感 じ ま した 。 や はり 部 活 動に よ っ て居 場 所 を確 保 し てい る

お子 さ ん とか 、 そ れか ら 、 その 部 活 動を 頑 張 った こ と によ っ て 教員 に

なり た い とい う 夢 を果 た そ うと 頑 張 って い ら っし ゃ る 方と か 、 いろ い

ろな お 話 を伺 い ま した 。 今 回、 こ の よう に 拡 充さ れ て いて 本 当 にあ り

がたいなと思います。  

  形としては、地域クラブということで、地域部活動の形にということ

で、文科からや都のお話を聞いていても、そちらに移行しつつあります

けれども、様々な働き方改革とか、いろいろな要素も含めて、その地域

とか学校に、あと、保護者の考え方とかもすごく大変なことは分かりま

すが、その辺りも地域地域の思い、学校学校の思いを酌んでいただきな

がら進めていただけたらいいなということで、私も保護者の方々からの

思いを伝えさせていただく形で発言させていただきました。どうぞよろ

しくお願いいたします。  

学校支援課長  た だい ま、 部活 動に 関す るご 意見 を頂 きま した 。部 活 動

に関 し ま して は 、 部員 数 の 少人 数 化 です と か 、担 い 手 の問 題 か ら 、 長

期的 に は 国が 先 導 して お り ます よ う に地 域 移 行と い う 形に な る のか な

と思 い ま す。 た だ 、そ こ を 目指 し つ つも 、 現 状は や は り子 ど も たち の

ため の 活 動、 充 実 した 活 動 の場 と い うこ と で 言い ま す と、 や は り 今 、

部活 で ご ざい ま す ので 、 そ うい っ た とこ ろ を 目指 し つ つ、 現 行 ある 部

活動 指 導 員で す と か、 外 部 指導 員 の とこ ろ も しっ か り とし た 部 活動 が

運営 で き るよ う な 規模 と い うこ と で 、今 回 、 計画 改 定 の時 に 考 えて き

たと こ ろ でご ざ い ます の で 、引 き 続 き 、 子 ど もた ち フ ァー ス ト でし っ

かり 活動 の 場の 確 保と いう こ とは 考 えて まい り たい と 思っ てお り ます 。  

庶務課長  ほかにいかがでしょうか。  

前田委員  ２点ありまして、１点は I C T支援員が足りないという話で、今

回拡充ということがあったと思うのですけれども、 I C T支援員を増やす

ということは、やはり I C Tの活用がどんどん教育の中で必要になってき

てい る と いう こ と だと 思 う ので す け れど も 、 やは り 支 援員 に 対 して 先
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生は 何 を 求め て い るの か と か、 そ の 支援 の 方 がい る こ とで ど ん なこ と

が助 か っ てい る の かな と い うこ と を 、ま ず お 聞か せ い ただ き た いな と

思います。  

統括指導主事（保土澤）  学校 から よく聞 くこ とと い たしま して は、 や

はり支援員さんがいることで、突発的な想定していなかった I C Tのトラ

ブル が 起 こっ た 。 例え ば み んな で つ ない だ 時 にう ま く 、昨 日 は でき て

いた の に 今日 は つ なが ら な い と か と いっ た 時 に、 す ぐ 専門 家 が 来て 対

応し て い ただ け る とい う こ とが １ 点 、あ と 、 もう １ 点 は低 学 年 の指 導

で I C Tを活用してやる時に、やはりまだまだ１対１対応が必要な場面が

多い 時 に 支援 員 の 方か ら も サポ ー ト を頂 け る と安 心 し て取 り 組 み や す

いということはよく伺います。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 とい うと 、結 構 、 日常 的に 使お う と

思った時には、そういう I C T支援員の方が時々来るのではなくて、本当

は一 緒 に いて く れ たほ う が 先生 と し ては 助 か ると 、 そ うい う 感 触で 合

っていますか。  

統括指導主事（保土澤）  I C T支援員さんがいることで安心感を持って、

授業に I C T機器やソフト等を活用する教員がいるのが今のまだ現状とい

いま す か 、そ う い った 教 員 のサ ポ ー ト等 に は 非常 に 助 かっ て い ると い

うお話はよく聞きます。  

前田委員  あ りが とう ござ いま す 。 授業 の内 容と い う より は、 本当 に パ

ソコ ン 機 器へ の 突 発的 な ト ラブ ル に 対応 す る とい う こ とで 、 よ く理 解

が深まりました。  

  もう１点が、 I C Tがすごく活用されていくと出てくるのが、ネットワ

ークが遅くて、なかなかみんなが画面に顔出しができないみたいな話が

去年私の子どもがいた中学校でもそんな話がありまして、動画をみんな

で見たりするのが難しかったりとか、そういうネットワークとかインフ

ラの整備がうまくできなくて、 I C Tの活用がなかなか難しいという話が

あったりもしたのですけれども、そこら辺は最近は解消できていると思

っていていいでしょうか。  

学校 I C T担当課長  一応、そういった声が以前からあったということで、

今年 度 も 予算 を 取 って 、 そ うい っ た 通信 環 境 の改 善 に は取 り 組 んで い

ると い う こと で 、 具体 的 に どう い う ふう に 改 善し た の かと い う 数字 も

多分出ていて、引き続き、良好な環境で I C Tの活用ができるように進め
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てまいりたいと思っております。  

前田委員  是 非お 願い しま す。 今 日 、私 たち も小 学 校 のＰ 協の 中で も 、

私も I C Tの担当だったのですけれども、この A Iとかいろいろ使っていく

とい う 教 育長 の 話 があ っ た 中で 、 と はい え 、 パソ コ ン がう ま く 動か な

かっ た ら でき な い ので は な いか と い う話 も あ った の で 、 是 非 そ この 整

備も並行してお願いできればと思います。  

あと、もう１点が不登校支援のところで、私、横浜市の校内別室登校

の方たちとちょっとつながりがありまして、先ほどおっしゃっていたと

思うのですけれども、先生を志望している大学生の方が本当にすごく温

かい支援をしてくれたり、中学生がすごくその大学生と温かい交流があ

るということもありますので、この区内の方たちの中でも、特に学生の

力を借りて、年も近いと子どもたちも心を開きやすくなったりすると思

いますので、是非いろいろな人の力を借りて、みんなの教育を作ってい

くような取組に進めていただければなと思っております。  

以上です。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

それではないようでございますので、教育長、議案の採決をお願いい

たします。  

教育長  で は、 議 案の 採決 を 行い ま す 。 議案 第 ４号 に つき まし て は、 原

案のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  そ れで は 、異 議が ご ざい ま せん ので 、 議案 第 ４号 につ き まし て

は、原案のとおり可決といたします。  

庶務課長  続きま して 、日 程第 ５ 、 議案 第５ 号「 図 書 （小 学校 教師 用 指

導書 ） 及 びデ ジ タ ル教 科 書 の買 入 れ につ い て 」を 上 程 いた し ま す。 そ

れでは、引き続き、私の方からご説明を申し上げます。  

第５号でございますが、本件につきましては、令和５年８月９日の教

育委員会で教科書採択が行われたことに伴いまして、区立の小学校で使

用する教師用の指導書並びにデジタル教科書について買入れの契約を行

うというものでございます。  

議 案 の 説 明 資 料 を ご 覧 く だ さ い 。 契 約 金 額 に つ き ま し て は 、 １ 億

7 , 7 6 0万円余、契約の相手方につきましては、東京都第一教科書供給株

式会社、契約の方法は随意契約としてございます。数量につきましては、
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1 3種目、計 5 , 1 0 9冊、デジタル教科書につきましては３種、 6 4 0ライセ

ンスでございます。種目ごとの冊数の詳細につきましては、議案に添付

してある一覧をご覧ください。  

以上で説明は終わります。議案の朗読は省略させていただきます。  

説明内容につきまして、何かご意見、ご質問がございましたら、お願

いいたします。  

對馬委員  す みま せん 。デ ジタ ル 教 科書 は国 語、 算 数 、理 科 、 社会 ・ 地

図・ 音 楽 は「 指 導 書に 同 梱 」と あ り ます け れ ども 、 英 語の デ ジ タル 教

科書というのは使わないのでしょうか。  

統括指導主事（保土澤）  英語もございます。  

對馬委員  こ こに 書い てい ない 、 指 導書 の方 には 書 い てあ りま すけ れ ど

も、デジタル教科書の方には書いていなくて、「同梱」というところに

も書いていないのですけれども。  

統括指導主事（保土澤）  １の 方に 入って いる 英語 と いうの がご ざい ま

すが、これではなく。  

對馬委員  上 は指 導書 です よね 。 下 がデ ジタ ル教 科 書 とあ って 、社 会 科

とか は 指 導書 に 一 緒に あ り ます よ と 書い て あ るの で す けれ ど も 、英 語

につ い て はデ ジ タ ル教 科 書 があ る と か 、 買 っ たと か 、 買い た い とか 書

いていないように読み取れるのですが。  

統括指導主事（保土澤）  失礼 いた しまし た。 英語 は 、 この 指導 書、 こ

れに同梱されているものということです。  

對馬委員  分 かり まし た。 英語 は デ ジタ ル教 科書 が 有 効だ と伺 った か と

思いましたので、ちょっと伺ってみました。ありがとうございます。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。  

前田委員  す みま せん 。私 、こ こ の 採択 の時 にい な か った ので 分か ら な

いの で す が、 こ の 随意 契 約 にな っ た とい う こ とな の で すけ れ ど も、 第

一教 科 書 さん を 選 んだ 理 由 みた い な もの を ち ょっ と か いつ ま ん で で も

いいので、お聞かせいただければうれしいです。  

庶務課長  教 師の 指導 書に つき ま し ては 、教 科書 と 同 様に 教科 書の 発 行

会社 か ら 直接 販 売 とい う の は行 わ れ てお り ま せん の で 、各 教 科 書の 発

行会 社 と 契約 を し てい ま す 供給 業 者 、こ れ を 通じ て 円 滑に 各 自 治体 に

支給 さ れ ると 。 東 京都 第 一 教科 書 供 給会 社 と いう の は 、杉 並 区 を供 給

区域 と す る唯 一 の 業者 と い うこ と に なる の で 、 お の ず とこ こ と 随意 契
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約を せ ざ るを 得 な いと い う こと で 、 非常 に 特 定の 業 者 のみ が 扱 うと い

うの が ち ょっ と 教 科書 の 出 版は 特 殊 な形 態 で ござ い ま す が 、 そ うい う

ことになってございます。  

前田委員  杉並区の学校ですと、ここになるというお話なのですね。  

庶務課長  そ うで すね 。東 京都 内 に は６ つの 供給 会 社 があ り、 杉並 区 だ

と、こちらと聞いているところです。  

前田委員  理解しました。ありがとうございます。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

では、教育長、議案の採決の方をお願いいたします。  

教育長  それで は 、議案 の採 決を 行 います 。議 案第 ５ 号につ きま して は 、

原案のとおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

教育長  そ れで は 、異 議が ご ざい ま せん ので 、 議案 第 ５号 につ き まし て

は、原案のとおり可決といたします。  

続きまして、協議事項に移ります。事務局から説明をお願いいたしま

す。  

庶務課長  それでは、協議事項の第１番「杉並区教育ビジョン 2 0 2 2推進

計画改定（素案）」につきまして、私からご説明を申し上げます。  

令 和 ６ 年 1 1 月 ８ 日 の 教 育 委 員 会 に お き ま し て 、 当 該 教 育 ビ ジ ョ ン

2 0 2 2推進計画の改定取組につきまして、ご承認を頂きました。その際、

杉並区の上位計画、総合計画・実行計画の改定に併せて、推進計画につ

いても改定するということで、ご説明の方をさせていただいております。  

本日、追加で紙で配布しておりますけれども、右上の方に「参考資料」

として書いてございます紙の書式、総合計画・実行計画の改定案の抜粋

資料がございますが、これで簡単に説明させていただいてから、素案に

ついてもご説明させていただきます。  

内容につきましては、先ほど予算の内容を説明しておりますが、その

内容がほぼかぶっている状況になりますので、部分的にはちょっと割愛

させていただきながら、お話をさせていただきます。  

まず、総合計画・実行計画につきましては、区の最上位計画である基

本構想の具体的な道筋を示す計画でございまして、教育につきましては

「学び」ということで、おおむね５つの施策に分かれてやっているとこ

ろでございますが、今後、各施策、指標を総合計画で示した上で、実行
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計画で、より具体的に３年間の計画事業の下、実施をしてまいります。

この度の改定によりまして、大きく見直されて拡充されたものというこ

とで部分的に説明させていただきます。  

まず、その参考資料について、ページが抜粋ですので随分飛んでいま

す。 1 2 6ページからということで記載された資料がお手元にあるかと思

いますが、それらの中をちょっとご覧ください。  

施策の 2 2「学び続 ける力を育む学校 教育の推進」 とい うところで、

この施策につきましては、６つの実行計画事業で構成され、おおむね重

点事業となってございます。内容につきましては、先ほどの予算の説明

でしたとおり、 I C T活用、更に支援員の拡充、更に 1 2 9ページにつきま

しては、教員の働き方改革の推進ということで出退勤の管理を行う庶務

事務システムの導入について触れてございます。  

1 3 0ページ「部活動の充実」ということで、地域クラブ活動への移行

を視野に入れた取組、更には部活動の活性化事業、先ほど申したとおり、

部活動指導員、補助の外部指導員の拡充などについても言及してござい

ます。  

続いて、 1 3 2ページの施策の 2 3「多様なニーズに応じたきめ細かな教

育の推進」ということで、こちらについては、特別支援教育の充実、更

に教育相談体制の充実ということで４つの計画事業で構成されており、

おおむね重点として表示をされております。特に、「特別支援教育の充

実」ということで、 1 3 4ページになりますが、通常学級支援員の拡充、

更にはスクールカウンセラーの配置も記載されております。  

更に、不登校児童・生徒支援体制ということでは、「相談体制の充実」

から分岐し、新しい事業化をしたというところで、不登校、更には不登

校傾向の児童・生徒の居場所を校内に作る取組として、校内別室事業と

いうことでボランティア派遣、更には不登校特例校の設置についても示

してございます。  

更に 1 3 6ページの施策、教育環境の充実につきましては、学校の増改

築を実行計画事業として順次、改築をする。更には、断熱化、雨水貯蓄

槽の設置、温暖化対策にも寄与した改築を進めるとしてございます。  

また、図書館サービスにつきましては、 I Cタグによる利便性の向上、

更には座席予約システムの導入、図書館ホームページの更新ということ

で、図書館サービスの充実を図る内容が盛り込まれてございます。  
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更に施策 2 5、 2 8におきましても、引き続き、増進をしてまいるとい

うところで、総合計画・実行計画のほか、区政経営改革推進計画、更に

協働推進計画等もございますが、その中では区政経営改革において、先

ほど予算で説明したとおり、「学校徴収金の公会計化」というところで、

それらのものは示された内容になってございます。  

これらの各計画改定を受けまして、ビジョンの推進計画についても見

直しを行いまして、教育ビジョン 2 0 2 2 に掲げます「みんなのしあわせ

を創る杉並の教育」という実現に向けまして、区民一人ひとりの主体的

な学びの後押しとなる取組を引き続き進めてまいります。  

ビジョンの改定素案の資料をご覧ください。この中に先ほど説明しま

した総合計画・実行計画の改定に伴いまして、各指標の見直しを行って

おります。指標の見直しの３つ目につきましては、「指標の新設」、更に

働き方改革を進めるということで人的配置を行っておりまして、その効

果検証を新たに設けたという指標もございます。  

更に、「新規計画事業」につきましては、先ほど説明した内容で、各

拡 充し た 計 画事 業 と いっ た も のが ご ざ いま し て 、 重 複 し てい る も のは

多々ございますが、推進計画にのみ計画されているものとしては「区立

学校トイレの環境整備」等がございます。今まで行っておりますトイレ

の全面改修に加えまして、和式便器の洋式化について改修を実施して、

トイレ改修の拡充を図るというものが掲げられております。  

また、「（４）その他」としてございますが、特筆すべき新設の取組に

ついて２点、「学校プールの整備のあり方」の検討を行う。更には、学

校施設の放課後の事業、子どもの居場所の１つとして重要な役割を果た

すということで、学校施設の活用ということについても検討していくと

書いてございます。  

以上、雑ぱくではございますが、改定の概要でございます。  

最後に、「今後のスケジュール」でございますが、本日、素案、これ

を今説明したとおり、総合計画・実行計画、更には予算の内容の基につ

いて書いたものでございますが、素案の内容につきまして、次回２月の

教育委員会で改定案として、もう一度改めて付議をさせていただいた上

で、確認いただいた後、区議会に報告、更には議会の終了後、パブリッ

クコメントということで行って、正式なビジョンの推進計画の改定とい

う流れになってございます。  
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概要については、説明は以上でございます。  

ただいまの説明につきまして、ご質問とかご意見ございましたら、よ

ろしくお願いいたします。  

久保田委員  ご説 明あ りが とう ご ざ いま した 。今 回 示 され た指 標の 見 直

し３ 点 、 新規 計 画 事業 ２ 点 、そ し て 拡充 計 画 事業 ５ 点 、 更 に 取 組項 目

も新 設 ２ 点と い う こと で 、 それ ぞ れ 見て み ま すと 、 全 てや は り 妥当 な

もの で あ るな と 思 いま す 。 いよ い よ ビジ ョ ン の３ 年 目 に入 る と いう こ

とで 、 更 に充 実 し た取 組 が 展開 さ れ るこ と を 願っ て お りま す 。 どう ぞ

よろしくお願いします。  

１点、ちょっと質問なのですが、この資料の中に子どもとの意見交換

会、この様子が載せられております。最初の年は小・中 2 0校で子ども

意見交換会が行われ、そして今年度は７校行われたということであるの

ですが、実際に今回の７校での意見交換会の様子、特徴等が分かりまし

たら教えていただければと思います。  

庶務課長  私 の方 で把 握し てい る 内 容と いた しま し て は、 今回 、昨 年 度

に引 き 続 きま し て 意見 交 換 会が ご ざ いま し た 。子 ど も の意 見 を 聞く と

いう こ と では あ る ので す が 、今 年 度 、こ れ は 子ど も 家 庭部 局 の 方で 、

子ど も の 権利 に つ いて の 条 例を 制 定 する と い うこ と で 、そ の 中 で子 ど

もの 意 見 をし っ か りと 聞 く とい う こ とで 、 学 校に 直 接 、教 育 委 員会 と

とも に 子 ども 家 庭 部の 職 員 が行 っ て 意見 を 聞 く と い う 機会 が ご ざい ま

した 。 私 も一 度 、 高円 寺 学 園に お 邪 魔さ せ て いた だ い て、 い ろ いろ 子

ども の 意 見を 聞 い て、 子 ど もの 権 利 とは と い うテ ー マ でい ろ い ろ ご 意

見を聞いてきました。  

子どもたち、非常にしっかりと意見を持って、今後も区がいろいろな

事業を推進するに当たって、教育以外のことでも意見を表明するという

ものも、しっかり権利としてまとめていこうという考えを区が持ってい

ますよというような説明をしたら、非常にそれに反応して、では、こう

いったことを子どもたちの意見を聞いてほしいとか、中には遊ぶ時間が

もっと欲しいとか、のんびりできる時間が欲しい、何もしない日が欲し

いとか、何か聞いていると、だんだん何か違うかなという方向になって

いったりもしたのですが、そういったことでしっかり子どもたちもそう

いうふうに意見を聞けば色々と答えてくれるようなシチュエーションが

ありました。ちょっと感想になりますが。  
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ほかにいかがでしょうか。  

對馬委員  今 のこ とに 関連 して 、 私 も同 じこ とを 申 し 上げ よう と思 っ て

いた ので す が、 こ れは 次年 度 以降 も この 子ど も との 意 見交 換と い うか 、

子ど も の 意見 を 聞 くと い う 機会 を 持 つご 予 定 はあ る の でし ょ う か。 あ

ったら教えていただけますか。  

庶務課長  先 ほど も説 明し たと お り 、今 後は 子ど も 家 庭部 局を 中心 に し

て、 い ろ いろ な 事 業を す る 中で 、 子 ども の 意 見を や は り聞 い て いく と

いう の が 、ど の 事 業を 行 う にし て も ポイ ン ト とし て い く と 。 だ から 、

どう も そ うい う 条 例を 作 っ てい こ う とい う 考 えが あ る と聞 い て おり ま

すの で 、 教育 に 限 らず に い ろい ろ な 場面 で 子 ども の 意 見を 聞 く 。そ う

いう シ チ ュエ ー シ ョン が 多 くな る と 我々 と し ても 考 え てい る と ころ で

ございます。  

ほかにいかがでしょうか。  

前田委員  この「指標の見直し」のところで、「働き方改革を進める上で」

というところなのですけれども、「改定後」に「子どもと向き合う時間

が確 保 で きて い る 」と い う 項目 が 新 しく 新 設 され た と いう こ と なの で

すけ れ ど も、 こ れ は、 ど う して 、 こ の項 目 が 新設 さ れ たか と い う背 景

を教えていただけますか。  

庶務課長  教 育人 事企 画課 の課 長 が 本日 はお りま せ ん ので あれ です が 、

今、 マ ス コミ 等 で も言 わ れ てい る と おり 、 非 常に 先 生 方は 大 変 だと 。

残業 す る よう な シ チュ エ ー ショ ン が 非常 に 多 い 、 更 に は休 日 も 出勤 し

てい る 状 況が あ る とい う こ とで 、 な かな か 子 ども と 向 き合 う 時 間が 確

保できないのではないかというのが課題としてございます。  

その一つとしては、いわゆる庶務事務システム、要は休暇の申請だと

か、旅費の申請などを今、学校現場では紙で申請しているというシチュ

エーションがあって、起案して、回して、決裁を受けてという流れがや

はり各教員の負担になっている。特に副校長の負担になっているところ

があって、そういったことで子どもに向き合う時間が少しでも増えれば

ということで、その中でシステムなどを導入して、機械にできることは

機械にやらせて、その分で 1 0分でも 2 0分でも時間が取れれば、それを

教室で子どもの考えを聞くとか、そういうところに使えるようにという

ことで、現場の声を聞きながら I C Tの確保、活用しながら、そういった

一助で改革ができればということで取り組んできたという内容でござい
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ます。  

前田委員  ありがとうございます。私が仕事上、学校の 働き方改革と I T

とい う と ころ で ち ょっ と プ ロジ ェ ク トを や っ たこ と が あり ま し て、 ま

さに 先 生 にヒ ア リ ング し た とこ ろ 、 子 ど も と 向き 合 う 時間 が 欲 しい と

いう の は すご く お っし ゃ っ てい た と ころ で 、 先生 に 聞 いて い く と、 や

はり そ う いう の が あぶ り 出 され て く ると い う か 、 そ う いう 先 生 たち の

声か ら 働 き方 改 革 とい う こ とで 何 を 取り 組 ん だら い い のか な と いう と

ころ に 焦 点が 置 か れる と 、 先生 た ち もす ご く 聞か れ て いる と か 、何 か

自分 た ち でど う し たら い い かと い う こと を 考 える 機 会 にも な る のか な

と思って、いいなと思いました。  

まさに紙が本当に 、私は I T企業にい ますが、本当に学 校現場の紙が

すごいことは、学校現場を見させてもらって、まさになので、本当に今、

I Tでできることがたくさんあるので、そちらに 振り替えていただいて、

いろいろな時間削減とかを含め、先生が本当にやりたいなと思うことに

時間を割けるような教育環境づくりに、是非今後とも取り組んでいただ

ければと思っております。よろしくお願いします。  

庶務課長  ご 指摘 も踏 まえ 、引 き 続 き鋭 意取 り組 ん で まい りた いと 思 い

ます。  

久保田委員  関連 して 、よ ろし い で すか 。私 は、 こ の 「子 ども と向 き 合

う時 間 が 確保 で き てい る 」 とい う 指 標が と て もい い な と思 っ た のは 、

実は 以前 に 校長 先 生か らこ う いう 言 葉を 聞い た こと が あっ た の で すね 。

働き 方 改 革は 、 本 当に 子 ど もた ち の ため に な って い る のか と い う声 な

ので す 。 本当 に 子 ども た ち と向 き 合 うも の に なっ て い るの か と いう 声

なの で す 。で す か ら、 や は りこ の 指 標は 絶 対 に欠 か せ ない と 、 今回 も

改め て 思 った 次 第 で す 。 や やも す る と、 教 師 自身 が ひ たす ら 職 員室 で

パソ コ ン に向 か っ てい る 時 間 が 多 く なる け れ ども 、 逆 に子 ど も に向 か

う時 間 が 本当 に 確 保で き て いる の か とい う の が各 学 校 ある と 思 いま す

ので 、 こ の指 標 で これ か ら もし っ か りと 見 て いき た い なと 思 っ てお り

ます。  

以上です。  

庶務課長  あ りが とう ござ いま す 。 新し い指 標と し て 、ま ずこ うい っ た

考え方で示したと。先ほど I C Tの関連で申し上げましたけれども、それ

以外 の い ろい ろ な 教員 以 外 のス ク ー ルサ ポ ー ター で も 、ボ ラ ン ティ ア
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でも 、 そ うい っ た 学校 に 関 わる 人 た ちの 支 援 を受 け な がら 、 少 しで も

子ど も た ちと 先 生 方が 直 接 触れ 合 え る時 間 、 それ を 確 保し て 、 働き 方

改革 は 子 ども た ち のた め に なる の だ と、 そ ん な取 組 に なっ て ま いり た

いと思っておりますので、よろしくお願いいたします。  

ほかにはいかがでしょうか。  

伊井委員  質 問と いう より 、こ れ だ けい ろい ろや っ て いた だい てい る と

いう こ と をも っ と アピ ー ル なさ っ て もい い の かな と 私 は思 う の です 。

今日 の 杉 小Ｐ 協 と の懇 談 、 それ か ら 杉中 Ｐ 協 の懇 談 、 いろ い ろ な学 校

公開 など で も現 場 や何 かで も 、 保 護 者の 方々 か らの 期 待感 とい う のは 、

それ こ そ たく さ ん 感じ る の です け れ ども 、 や はり な か なか 教 育 委員 会

の思 い で あっ た り 、 や っ て いら っ し ゃる 施 策 とい う の がな か な か伝 わ

って い か ない 現 実 とい う の はす ご く もっ た い ない な と 思っ て い て、 ど

うや っ て その 辺 り をお 伝 え して い こ うか な 、 お伝 え し てい っ た らい い

のだろうということを、そうやってＰ協の方々は P T Aの代表でいらっし

ゃる け れ ども 、 子 ども の 数 だけ 保 護 者の 方 々 もい ら っ しゃ る の で、 そ

の辺 り を 是非 伝 え ると い う こと に も 、そ れ は 伝え る こ とで 、 保 護者 と

の距 離 感 も縮 ま っ てい く と 思う の で 、そ ん な こと も ま た考 え て いた だ

けたらいいのかなと思います。本当にありがとうございます。  

庶務課長  ありがとうございます。 P T Aから年１回、予算の要望を受けた

り、 そ の 回答 を し たり し て 話す 機 会 もご ざ い ます 。 ま た、 巡 り 巡っ て

こう い っ たビ ジ ョ ンだ と か 、 先 ほ ど の予 算 に よる 内 容 も反 映 で きる と

ころ は 反 映し て い ると こ ろ があ り ま すの で 、 我々 と し ても そ う いっ た

もの に つ いて も 、 ご理 解 を 深め て い ただ き た いな と 思 いま す 。 あり が

とうございました。  

  ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

それでは、もし何か追加でご意見等がございましたら、今月末までご

連絡を担当の方に頂きますと、次回の教育委員会に、今回、素案から改

定案という形で改めて議案提出をさせていただきます。ありがとうござ

いました。  

以上でございます。  

教育長  そ れで は 、以 上で 本 日予 定 され てお り まし た 日程 は全 て 終了 い

たし まし た 。本 日 の教 育委 員 会を 閉 会い たし ま す。 ご 苦労 さま で した 。  


